

Vezetőigazgató:
Barcs Sándor

MTI

A munkatársat feladta;
Kenyeres Júlia
A kiadást feladta
a vezetőigazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosított.
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

B 1. kiadás

1951. augusztus 29.

6 óra -- perc

Kónya Lajos, Kossuth-díjas költő, az Írószövetség főtitkára nyilatkozik a Könyv Ünnepe jelentőségéről

i Sr/PV/PE Di FT K 4,4

Soha nem volt még ilyen mozgalmas, pezsgő, munkával és örömmel teljes korszak író számára nálunk, mint napjainkban - kezdte nyilatkozatát Kónya Lajos Kossuth-díjas költő, az Írószövetség főtitkára.

- Kell-e jobb ösztönzés a készülő és még csirájukban hordott művek megszületéséhez, mint ez a kor? Ha Pártunk II. kongresszusa és a Magyar Írók I. kongresszusa az alkotás eszmei céljait és elvi kérdéseit vetették fel - a Könyv Ünnepe a szükségletek és gyakorlati kívánságok illusztrálását kell hogy megadja.

- Mi már elérkeztünk odáig, hogy megszüntettük a könyvnapoknak a könyvkereskedelem céljait szolgáló üzleti jellegét. Népünk megérett arra, hogy ne hangos reklámmal, árleszállításokkal, a raktáron maradt selejtes könyvek filléres piacradozásával hódítsuk meg a könyvvásárlásnak.

- Az idei könyvnap a Könyv Ünnepe. Öntudatos, a könyvek értékét ismerő, a könyveket szerető nép ünnepi találkozása a könyvvel, az íróval, a kultúrával. Egy olyan népe, amelynek irodalma a népet vezető párt harcait, a szocializmus építését szolgálja. A Könyv Ünnepe a Szovjetunió és a testvéri népi demokráciák iránti barátság érzését, a szocializmus táborába tartozó népek testvériségének tudatát is tovább erősíti népünkben.

- Tizenkét könyvkiadóvállalat harminchét új kiadványa /ebből husz szépirodalmi mű/ mellett kétszáz korábban megjelent /127 szépirodalmi és 73 politikai-tudományos, ismeretterjesztő/ mű kerül a könyvnapjára sátrak és boltok polcaira - folytatta nyilatkozatát Kónya Lajos főtitkár. - Ötvenkét élő magyar író szerepel könyvnapjaink szerzőjeként. Ezek az írók rendszeresen látogatják majd a nagyobb budapesti könyvsátrakat, mindegyikük elmegy egy-egy nagyüzem könyvnapjára is. Főként könyvnapjaink megnyitóján vesznek részt, találkoznak olvasóikkal, személyesen nyújtják át a vásárlónak könyveiket, megjelennek vidéken is, elmennek Dunapentelére, Inotára és Turkevére, ott lesznek a megyei megnyitóján, megfordulnak a megyék különböző községeiben, ipari és mezőgazdasági üzemeiben. Az ország négy nagy vidéki kulturális központjában irodalmi esteket rendezünk a könyvnapok alkalmából.

- A Könyv Ünnepe újabbal bizonyosodik: népünk nem hagyja magát visszataszítani abba a mélységbe, ahonnan kiemelkedett. A fejlődés, a kultúra, a könyvek világát nem cseréli fel még egyszer a nyomor, a sötétség, elnyomás és kizsákmányolás szomorú világával. Ezt az elhatározását nyilvánítja ki népünk a Könyv Ünnepe is - fejezte be nyilatkozatát Kónya Lajos. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1951. augusztus 29.

6 óra 05 perc

Ez év első felében újabb hatalmas tömegeket hódított meg a legfontosabb művészet; a film

i BT/Fd/PE Di K 4, 3

Az ötéves terv második esztendejének első felében jelentős mértékben növekedett a rendszeres mozilátogatók száma. A januárban megrendezett szovjet filmhéten csak Budapesten több mint félmillió dolgozó nézte meg az új szovjet filmalkotásokat. Egyedülálló szám ez a Budapesten bemutatott filmek látogatottságának történetében. A csehszlovák és a lengyel filmek megrendezésére áprilisban került sor. Ezek során 150-150 ezer ember váltott jegyet a két balti állam filmművészetének alkotásaihoz.

Komoly számok jelzik mozihálózatunk fejlődését. Az első félévben tizenhat új vidéki mozi /köztük tizenegy kertmozi/ kezdte meg működését. Ezek közül a szolnoki, debreceni és a balmazújvárosi kertmozi tervén felüli létesítmény. Nyolcvanhét községet keskenyfilmvetítő berendezéssel láttak el és hat kiskörzeti mozit állítottak üzembe. Ez utóbbiak legalább huszonnégy községet látnak el rendszeres filmvetítéssel.

Az idén végleg felszámolták az úgynevezett "uborkaszegont". Budapesten kétszáznyolcvanszer, vidéken százezer nyári mozibérletet vásároltak a dolgozók. Az eladott bérletek száma mintegy tíz-tizenöt százalékkal haladta meg az eredetileg előirányzott mennyiséget. Juliusban és augusztusban a múlt év megfelelő adataihoz képest Budapesten huszonkettő, vidéken harmincyolc százalékkal emelkedett a filmlátogatók száma. A jó nyári szervező munkát megfelelő műsorpolitikával támasztották alá. Bevezették az úgynevezett "filmkivánság-listákat", ezeket a főváros és a vidék minden mozijában kifüggesztették. A dolgozók a listák alapján írásban közölték, hogy milyen filmeket akarnak újból látni. Négy színes szovjet film felújítását kérték a legtöbben. /MTI/ /közönség

A miskolci dolgozók és tanácstagok jó kapcsolatának eredménye: számos közérdekű javaslat és intézkedés

i FT/Di/PE K 4, 3

+a tanácstagokhoz

Miskolc négy kerületében a kerületi tanácsok összesen hetven helyen rendeztek tanácstag-beszámolót. A beszámoló utáni hozzászólások során 555-en mondták el javaslataikat, panaszait, fordultak segítségért, tanácsért. A kerületi tanácstagok beszámoló során 137 olyan közérdekű javaslat hangzott el, amelyet a végrehajtó bizottságok máris megtárgyaltak, vagy a közeljövőben tűznek napirendre.

Az első kerületben az egyik beszámoló során Szalai Ödön né elmondotta, hogy körzetükben van egy használaton kívüli üzlethelyiség, ugyanakkor nincs ott Népbolt. Kérte a tanács intézkedését. A végrehajtó bizottság megtárgyalta a javaslatot és azt beillesztette az üzlethálózat-fejlesztési tervébe. Szeptember közepére a javaslatban megjelölt helyen megnyílik a Népbolt.

Ujdiósgyőrben az egyik beszámolón hiányolták, hogy náluk nincs zöldségelárusítóhely. A tanácstag közbenjárására másnap már a földművesszövetkezet megkezdte a zöldségfélék árusítását.

✓ /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1951. augusztus 29.

6 óra 10 perc

szervezői a színházi bérletakció sikeréért

As üzemek közönség-

i M/HK/PE D1 FT K 3,3

A Színházi Közönségszervezési Iroda szeptember 3.-ig meghosszabbította a színházi bérletakcióra való jelentkezések időpontját

A Rákosi Mátyas Művekben egészen a múlt hét elejéig gyér volt az érdeklődés, mert a felvilágosító munka nem állott megfelelő színvonalon. Egy héttel ezelőtt kb. 220 volt a bérletvásárlásra jelentkezett dolgozók száma. Azóta jelentős fejlődés tapasztalható az üzemben. Megindultak a csasztuska-brigádok, sorra járják az egyes részlegeket, rigmusaikkal felkeltik az érdeklődést a szocialista színházi kultúra iránt. A kulturaktívák is bekapcsolódtak a felvilágosítás munkájába, úgy hogy eddig 690 dolgozó jelentkezett a bérletakcióra.

Az I.sz. Autójavító Vállalatnál az üzem dolgozóinak és főként az ifi-brigádoknak lelkes munkája nyomán, eddig huszonöt százalékkal többen kértek színházi bérletet, mint az elmúlt évben.

A Hofherr-gyárban rosszul ment a munka. A közönségszervező nem értette meg a bérletezés jelentőségét. Kedvező jelentéseket adott a pártszervezetnek és az üzemi bizottságnak, noha az elmúlt héten még csak 36 dolgozó jelentkezett a bérletakcióra. A közönségszervező leváltásával és a kulturaktívák széleskörű mozgósításával megváltozott a helyzet. Ennek egyik kézzelfogható eredménye: hétfőn és kedden máris újabb tizennégy dolgozó jelentkezett bérletvásárlásra.

Az Óbudai Hajógyárban az aktívahálózat hiánya miatt eddig mindössze 29 dolgozó jelentkezett. Az új közönségszervező most kezdte el a felvilágosító munkát, hogy a dolgozók ne csak operabérleteket vásároljanak, hanem egyre nagyobb számban kapcsolódjanak be a színházi bérletezésbe is. A MAVAG-ban eddig 225 színházi és 150 operabérlet vásárlására jelentkeztek a dolgozók. Most a felvilágosító munka megjavításával igyekeznek emelni a bérletvásárlók számát. A népnevelők az elmúlt héten kezdték meg a munkát. A kulturaktívák célul tűzték ki, hogy a hét végére mintegy hatszáz bérletet helyeznek el a dolgozók között. /MTI/

Több mint négy hónappal a határidő előtt szállítottak le 56 thermo-ventil.átort a Dunai Vasnű részére a Szellőzőművek dolgozói

i Ga/Fd/PE SL Ni 4, 3

A Szellőzőművek dolgozói az Alkotmány ünnepe tiszteletére tett vállalásukban elhatározták, hogy a december 31.-i határidő helyett augusztus 31.-re leszállítják a Dunai Vasnű rendelésének egyik tételét: 56 thermo-ventil átort.

E téli fűtést szolgáló berendezések elkészítésénél úgy végezték munkájukat a gyár dolgozói, hogy a tél beálltaig a szerelési munkák elvégzésére is kellő idő álljon rendelkezésre. A legkes munkát siker koronázta: négy nappal a módosított határidő előtt, augusztus 27.-én szállításra készen adták át a ventilátorokat. Az üzem dolgozói most célul tűzték ki, hogy az 1952-es szállításra előirányzott különböző szellőztető-berendezéseket, előnelegítőket, portalanítókat, forgácselszívókat október 30.-ra átadják Dunapen-

B 4. kiadás

1951. augusztus 29.

6 óra 15 perc

A Gyapjumosó és Finomposztógyár sztahanovistái is csatlakoztak Ormai Árpádné kezdeményezéséhez: tíz gyapjuipari gépen harcolnak tervelőirányzatuk teljesítéséért

1 Li/Fd/PE Kné K 4,4

A Gyapjumosó és Finomposztógyár sztahanovistái nagy érdeklődéssel olvasták Ormai Árpádné Kossuth-díjas sztahanovista kezdeményezésének híreit, amely szerint Ormai Árpádné nyolc gyapjuipari szövőgép kezeléséről hazánkban először tizenkét gép kezelésére tért át.

A gyár sztahanovistái közül Turi Ilona nyolc gépes ifi-sztahanovista javasolta Ormainé kezdeményezésének követését. Társaival Kéri Józsefnével és Tamási Józsefnével felkereste az üzemi műszaki vezetőit és kérte, teremtsék meg számukra azokat a műszaki feltételeket, amelyek segítségével nyolc gépről tizenkét gép kezelésére térhetnek át.

A Kovaljov-technikus-brigád a sztahanovisták kérésére örömmel látott munkához. Megállapították, hogy jelenleg tíz gyapjuipari gép kezeléséhez tudnak jó műszaki feltételeket teremteni. Öt-öt gépet állítottak egymással szembe. A gépek közé dobogót helyeztek el. Ez a sztahanovista szövődőknek megkönnyíti a gépbejárást és sok felesleges le- és fellepéstől mentesíti őket. Ezenkívül a sztahanovisták gépeit egyforma súlyú csévékkel látták el és a gépekre tüskés csévetartót helyeztek el, hogy vetülékváltás esetén nyomban kéznél legyen a vetülék és a sztahanovista egyetlen mozdulattal betehesse a gépbe.

A műszakiak segítségével a Gyapjumosó és Finomposztógyár sztahanovistái ^{na} kezdeményezése is ugyanolyan sikereket hozott a tervtelteljesítése terén, mint Ormai Árpádné. Tamási Józsefné már az első napon a korábbi 160 százalék helyett 203 százalékot ért el, azóta pedig 210 százalékra fokozta teljesítményét. Kériné 241 százalékos teljesítménnyel máris túlszárnyalta. Turi Ilona 211 százalékra fokozta korábbi teljesítményét.

Az élenjáró sztahanovisták kezdeményezését a Gyapjumosó és Finomposztógyárban máris több dolgozó követi. /MTI/

Előretörnek a Baranya-megyei bányák ifjuniókai a bányásznap versenyben

1 vid Szié/TI/PE SL Ni 3,3

A Bányásznap tiszteletére folyó verseny utolsó szakaszában a baranyai bányák több üzemében megközelítik, sőt el is hagyják az idősebb bányászok teljesítményeit a fiatalok.

Mázán augusztus 1. óta Sipos /3/ István DISZ-brigádja a legjobb fejtési csapat. A 480 perc teljes kihasználásával, a műszakmulasztások kiküszöbölésével mindig teljesítik előirányzatukat. Amióta ciklusos grafikon alapján termelnek, tervüket állandóan 130 százalék fölött teljesítik. Jó példájuk, népművelő munkájuk is hozzájárult ahhoz, hogy Mázán egy hónap alatt ötödére csökkent az igazolatlan mulasztások száma.

Szépen fejlődnek a fiatalok munkacsapatai Komlón is. A Hamvas-... harmad például augusztusi 126.7 százalékos átlagteljesítményével már az akna legjobb csapatával: a Szabadságharcos brigáddal versenyez "A bányásznap legjobb brigád" címének elnyeréséért. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1951. augusztus 29.

6 óra 20 perc

A begyűjtési békehet hírei

8 Vid V/HK MI K 4,3

Hajdu-Bihar megyében

Jó munkát végzett a begyűjtési békeheten a püspökladányi járás. Míg az elmúlt hetekben állandóan utolsók voltak a járasok versenyében, addig most, a begyűjtési békeheten az első helyen álló derecskei járás mögé küzdötték fel magukat. A járás valamennyi községe párosversenyben áll egymással. Minden községben a tanácsház és a földművelőszövetkezet előtt versenytábla mutatja a begyűjtési verseny állását és az élenjáró harcosok nevét.

Bárándon 114 dolgozó paraszt teljesítette 200 százalékos fölötte begyűjtési kötelezettségét. Ezek közül 108 tanácstag, vagy póttag.

Szabolcs-Szatmár megyében

A begyűjtési békeheten 56-ra növekedett azoknak a községeknek a száma, amelyek túlteljesítették évi gabonabegyűjtési tervüket. A megyében 11.016 dolgozó parasztot tüntettek ki augusztus 20-án díszoklevéllel, mert 200 százalékos fölötte teljesítették beadásukat. A begyűjtési békeheten jó eredményt hozott Fülöpösdaróc és Géberjén községek párosversenye. A két községben bevonták a felvilágosító munkába az élenjáró gazdákat is, akik többszörösen túlteljesítették beadásukat. Ezek a dolgozó parasztok saját példájukkal győzik meg dolgozó társaikat a több és gyorsabb beadás jelentőségéről. Népmvelő utjukra elviszik magukkal a beadási kiskönyvecskét is. A két község közötti párosverseny eredménye, hogy a begyűjtési békeheten mindkét község megelőzte Birit, a megye élenjáró községét. Fülöpösdaróc 185, a versenytársa Géberjén pedig 181 százalékkal került a megye községei közül az első helyre.

Békés megyében

A járasok begyűjtési versenyében első a gyomai járás, második a mezőkovácsházi járás. Naponként változik a községek közötti verseny eredménye. Mind több dolgozó paraszt lép versenyre egymással. Elek Imre kőröstarosai 15-holdas középparaszt beadási kötelezettségének teljesítésén túl 53 mázsa kenyérgabonát szállított be "C" vételi jegyre. Eredményét tulszárnyalta Varju Sándor gyomai 15-holdas középparaszt, aki "C" vételi jegyre 57 mázsa gabonát adott be. Példájukat több dolgozó paraszt követte. Filyó János négyholdas andródi dolgozó paraszt 6.75 mázsa kenyérgabona helyett 33.45 mázsát adott be. Léder Miksa 17-holdas eleki középparaszt 17.32 mázsa kenyérgabonán felül több mint 21 mázsa kenyérgabonát szállított be "C" jegyre. /MTI/

Öthónapos iskolán képzik ki

1 SJ/HK MI K 4,3

A szeptember 14-én induló első iskolán közel 1300 brigádvezető, illetve kiváló traktoros vesz részt. A tanfolyam résztvevői a mezőgazdasági gépek alapos tanulmányozásán kívül agrotechnikai és munkaszervezési kérdésekkel is megismerkednek. Ugyanazok szeptember 14-én indul egy öthónapos főgépész-iskola. Ennek az iskolának 60 résztvevője között a már dolgozó főgépészeket kívül körzeti szerelők és munkában kitűnt brigádvezetők is vannak. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1951. augusztus 29. 6 óra 25 perc

Nádudvaron 27 dolgozó nő jelentkezett traktoristának
i Vid Bo/PV/HK Mi K 3,3

Jól megállták a helyüket a Hajdu-Bihar-i gépállomásokon dolgozó női traktoristák. Különösen kitűntek azok, akik az idei nyári munkánál gépállomásvezetőként, vagy segédvezetőként dolgoztak. Antal Erzsébet tetétleni fiatal traktorista tarlóhántási tervét már 152 százalékra teljesítette. Ignáth Magda, a derecskei gépállomás felelős vezetője 27.5 vagonos cséplési előirányzatát már 32 vagonra emelte. A debreceni gépállomás 4 erőgéppel dolgozó női traktoros brigádja terve teljesítésében már a 90 százalék körül tart.

A nádudvari gépállomás több női dolgozója felkereste a környékbeli termelőszövetkezetek és csoportok női dolgozóit és elmondták, hogy mit dolgoznak, mennyit kerestek a gépállomáson. A beszélgetések hatására eddig már 27-en jelentkeztek traktoristának a nádudvari dolgozó nők közül./MTI/

- - -

A szekszárdi tanács mezőgazdasági állandó bizottságának jó munkáját hirdeti, hogy a város 140 százalékban teljesítette másodvetési tervét
i Vid Ká/HK Mi K 3,3

A szekszárdi városi tanács mezőgazdasági állandó bizottságának tagjai elsőrendű feladatuknak tekintik, hogy a dolgozó parasztsággal széles körben ismertessék az egyes mezőgazdasági munkák jelentőségét, a mezőgazdasági vonatkozású rendeleteket. Az egész városban kiépítették az aktívák és a bizalmiak hálózatát, így a dolgozó parasztságnak késedelem nélkül tudomást szereznek az intézkedésekről. A jó népművelő munka eredménye, hogy például a város másodvetési tervét 140 százalékban teljesítette.

Szekszárd dolgozó parasztsága búzából, rozsból és őszi árpából nemesített vetőmagot vet. A vetőmagcsere munkájába az állandó bizottság is bekapcsolódik. Aktívák esténként felkeresik a dolgozó parasztságot és felhívják figyelmüket a nemesített vetőmag használatának fontosságára./MTI/

- - -

Faipari gyártástervező és kísérleti műhely alakult

i Kné/TI/HK Kné K 4,

Butoraink minőségének továbbjavítására a legjobb szakemberek, tervezők bevonásával faipari gyártástervező és kísérleti műhely létesült. Ez az intézet tervezi a gyártásra kerülő új butorokat, tudományos módszerekkel dolgozza ki a gyártási eljárást és elkészíti az első mintadarabokat is az úszók részére.

Az új intézet tervezte már a "Cardo V"-öt, a győri Cardo Butorgyár új típusú kitűnő hálószeróját./MTI/ ✓

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1951. augusztus 29. 6 óra 30 perc

A Könnyűipari Gépgyárban elkészült az első 64 hengerpáros kenderpuhító gép

i KL/PI/HK SL N1 3,2

A Könnyűipari Gépgyárban ebben az évben már 31 olyan típusu gépet készítettek, amilyent eddig hazánkban nem gyártottak. Különösen nagyjelentőségű ezek közül a kenderpuhító gép, amely rostkikészítő iparunk nagyfoku fejlődését segíti majd elő. Ebből a gépből két típust gyártanak, a 64 és a 40 hengerpáros. Az előbbiből most készítették el az első darabot. A gép 60-70 ember munkáját végzi el.

Az első darabot a Mohácsi Rostkikészítő Telep dolgozói kapják. Rövidesen elkészül egy 40 hengerpáros kenderpuhító gép is. Ezenkívül három további gépet készítenek el a közeljövőben a Könnyűipari Gépgyár dolgozói./MTI/

- - -

Több mint 50 tonna rezet takarítanak meg egy év alatt a Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyárában

i Pe/Szl/HK SL N1 3,3

A napokban készülnek el a Ganz Kapcsolók és Készülékek gyárában az első nagy automata kapcsolók. Ezeket a kapcsolókat erőművek és üzemek áramelosztásához használják. E gyártmányoknál az eddigi réz öntést alumínium öntéssel helyettesítik és csak az érintkező felület készül rézből, amelyet az alumínium-öntésre fémszórással visznek rá. Az alumínium-öntés és a fémszórás alkalmazásával évente 50.630 kg vörösréz megtakarítása válik lehetővé. Az alumínium-öntés alkalmazása nem okoz változást a minőségben./MTI/

- - -

A megállóhelyek átrendezésével meggyorsul a főváros közlekedése

i Ka/Kar/HK NL K 4

A Fővárosi Tanács közlekedési osztálya a kerületi tanácsokkal közösen, tervet dolgozott ki a közlekedés meggyorsítása érdekében.

A terv megvalósítása nyomán szeptember 2-től, vasárnap üzemkezdettől a villamosállomások öt százaléka, az autóbussz-megállóhelyek csaknem tíz százaléka megszűnik. A dolgozók figyelmét plakátok hívják majd fel a megszűnt, illetve áthelyezett megállóhelyekre. Ezeket a figyelmeztető feliratokat augusztus 30-tól már minden villamoson és autóbusszon kifüggesztik. A megszűnt állomások helyén táblák fogják jelezni, hol van a legközelebbi új megállóhely. Ezenkívül a forgalmi dolgozók is irányítják majd az utazóközönséget. A megállóhelyek átrendezése lényegesen meggyorsítja a főváros közlekedését./MTI/

TL

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1951. augusztus 29.

7 óra 35 perc

Az elmúlt hónaphoz viszonyítva 20 százalékkal csökkent a későnjárók száma a MÁVAG-ban

i SB/HK SL N1 4,4

A MÁVAG pártszervezetének népnevelői és a szakszervezeti bizalmiak egyéni meggyőzéssel és a szemléletű agitáció módszereivel küzdenek a késések és igazolatlan mulasztások ellen. A népnevelők a felvilágosító munka során elmondották, hogy egy év alatt három gyorsvonati mozdonyt vettek el népüktől azok, akik mulasztottak.

A műhelyekben röplapok, falragaszok jelennek meg a későnjövekről és mulasztókról. A napokban adnak ki négyoldalas röplapokat. A többi között a következő szöveg áll a negyedik oldalon: "Tolvaj! - Kiabálsz, ha valaki zsebedbe nyúl, és amikor saját zsebedből lopod a pénzt? - Százezer forint munkabért loptak el saját maguktól, akik márciustól júniusig munkanapot mulasztottak!" E hiányzók nemcsak magukat, hanem népünket is megkárosították, késleltették tervünk befejezését.

A vállalatnál a mintaasztalos üzem dolgozói jó példával járnak az élen a munkafegyelemben. Jokl Károly műhelyfőnök, aki elismerten pontos és rendszerető ember, egyéni beszélgetések során megmagyarázza a későnjáróknak, milyen kárt okoznak fegyelmezetlen magatartásukkal. Az üzem dolgozói a rendszeresen megtartott műhelyértekezleteken maguk is kipellengérezik a későnjöveket. E módszerekkel elérték, hogy 250 dolgozó közül a hónapban csak egy jött elkésve munkahelyére.

A munkafegyelem megszilárdításában a kulturbrigádok is kiveszik részüket. Paveszka János minőségi ellenőr csasztuskabrigádjának tagjai humoros dalokban éneklik meg a későnjöveket. A színjátások reggel 7 órakor az I-es számú kapunál rádióriportot rendeztek az elkésztett dolgozókkal. Ezt folytatták két napig. A harmadik napon már egyetlen későnjövő sem volt. Ugyanezt a többi kapuknál is folytatták. A színjátások megtették azt is, hogy felöltöztek "Uncle Sam", a jólismert amerikai "nagybácsi" ruhájába és az imperialisták, valamint Truman nevében gratuláltak a későnjöveknél és mulasztóknak.

E módszerek segítségével az elmúlt hónaphoz viszonyítva husz százalékkal csökkent a MÁVAG-ban a későnjárók száma. /MTI/

- - -

54 tonna acélt takarítanak meg évente a Fővárosi Villamosvasuti Főműhely dolgozói egy ujitással

i Ka/Kar/HK NL K 3,3

Totola János, a Fővárosi Villamosvasuti Főműhely anyagellátó szakosztályának dolgozója. Ő is, mint minden becsületesen dolgozó megértette a Gazda-mozgalom jelentőségét. Ujitást dolgozott ki, melynek alapján a villamoskocsik meghajtásához szükséges kisforgókerék acélpogácsát és motor-tengelyt a jövőben a MÁV-nál kiscserejeztezett tengelyből állítják elő. Totola János ujitásával a Fővárosi Villamosvasuti Főműhely 54 tonna acélt takarít meg évente.

/MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1951. augusztus 29.

6 óra 40 perc

A legjobban működő gépek alapján állítják be a gépeket a békéscsabai Pamutzövőben

Vid Kné/TI/HK Kné Ni 3,2

A békéscsabai Pamutzövő második negyedében elért teljesítményei alapján nyerte el az élűzem jelvényt. A dolgozók, hogy megtarthassák az ezüst csillagot, tovább javítják munkájukat.

Elsősorban a gépállás csökkentését tűzték ki célul. A megelőző karbantartás biztosítására üzemvezetőt állítottak be, aki ütemtervet dolgozott ki a gépek javítására. Két generáló brigádot alakítottak, ezek folyamatosan végzik a generáljavításokat.

Altuchov, szovjet textilmérnök utmutatásai alapján elindították a "legjobb gép"-mozgalmat. A legjobban működő gép alapján állítják be a többi gépet is.

Elhatározták, hogy tovább csökkentik a hulladékot. Ennek érdekében felülvizsgálták az anyagnormákat. A mesterek felhívták a dolgozókat, hogy az ötletnapokon nyújtsanak be javaslatokat a hulladék minél nagyobbarányú csökkentésére. A benyújtott javaslatok megvalósítása során máris 1.01 százalékra csökkentették a megengedett 2.1 százalék hulladékot./MTI/

- - -

Terménykiállítás Szombathelyen

i Vid Bo/PV/HK Mi Ni 3,3

Szombathelyen augusztus 26-án, vasárnap a Nagyszállóban terménykiállítást nyitottak meg. A kiállításra Vas megye legjobb állami gazdaságai, termelőszövetkezetei és tszcs-i küldték el terményeiket. A kiállításon a termények mellett fényképek és különböző rajzok mutatják be az egyes gazdaságok állatállományát; Grafikonok szemléltetik az állami gazdaságok és tszcs-k fejlődését. A dolgozó parasztság körében nagy az érdeklődés a kiállítás iránt./MTI/

- - -

Negyvenkét új szálelszivó berendezést szereltek fel a Magyar Pamutiparban

i Kné/TI/HK Kné K 4

Új beruházások is elősegítik, hogy a Magyar Pamutipar sikerrel teljesítse felemelt tervét. Néhány hónappal ezelőtt láncfonalkötőgépet kapott az üzem 90.000 forint értékben.

Negyvenkét szálelszivó berendezést is felszereltek, nintegy negyedmillió forintért. Az új berendezések üzembehelyezése óta 8 százalékkal emelkedett a fonó II.üzemrész termelése./MTI/

- - -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1951 augusztus 29

11 óra 40 perc

"Mog akarjuk nyerni a versenyt!" - Az oroszlányi XVI-os akna bánya-
nyászai hősi munkával készülnek ünnepükre: a bányászok napjára

i Szil/Jné/Hné Gp 5,5

"Igérjük, hogy bányászobcsülettel állunk helyt a széncsatában!" - ezzel a jelszóval kezdték munkájukat az oroszlányi szénbányák XVI-os aknájának dolgozói július 1-én, amikor harc-
ba indultak az elsőségért a bányászok napja tiszteletére folyó ver-
senyben. A műszaki értelmiségiek és a fizikai dolgozók szinte ki-
vétel nélkül megvizsgálták munkájukat, elgondolkoztak, hogyan ja-
vithatnák meg a termelést s egyéni feladataik pontos teljesítésé-
vel hogyan segíthetnék győzelemre a terv teljesítését szolgáló
versenyt.

A verseny rongoteg nehézség között indult meg. Julius elején át kellett helyezni a frontfejtéseket. Ez a munka természeténél fogva csökkentette a termelést. At kellett szerel-
ni a gépeket, be kellett járni őket. Mindezt időt vett igénybe. Emellett az is akadályozta a munka gyorsítását, hogy az új telep ismeretlen volt.

A műszaki nehézségek mellett meg kellett küzdeni a dolgozók egy részének fegyelmezetlenségével is. Fizetések után felszökkent az igazolatlan mulasztások száma. Egyes kis csa-
patok azzal is csökkentették a bánya termelését, hogy amikor az elővájásokon megtették a szokásos egy méteres előrehaladást, a műszak vége előtt otthagyták a munkahelyet, mondván, ugyanis eleget tettek kötelezettségüknek. A műszaki nehézségek leküzdésére a műszaki vezetők és a pártszervezet értekezletre hívták meg a pártirodára a frontátszerelés munkáját vezető dolgozókat.

- Tizenhat óra alatt el kell végezni az átszerelést! - ezt a feladatot tűzte a párt/a frontátszerelők elé.

A műszaki közérdekeltek és a szakmunkások megfog-
ták a munka végét és 16 óra helyett nyolc óra alatt átszerelték az új frontra a nyolcvan méteres gumiszalagot. Lelkes, odaadó munkát végeztek az átszerelő dolgozók: Óze Ferenc, Karácsonyi Gyula, Szür István, Horváth Béla vajúrók és a gépüzemi dolgozók.

A frontátszerelés műszaki nehézségei a dolgozók lelkes munkája eredményeként rövid idő alatt elhárultak, de még hátra volt a nehezebb feladat: az igazolatlan mulasztások számá-
nak csökkentése. Itt is a pártszervezet vezette a harcot.

Hatvan népnevelő harcra indul...

A párttagság határozatára Baksa Vilmos párttitkárrel az élen hatvan népnevelő végzett eredményes felvilágosító munkát az igazolatlanul hiányzók közt. Magyarics József vajúró felvilágosító munkája nyomán rövidesen megjavult, pontosá, zökkenőmentessé vált a szállítók munkája. A pártonkívüli népnevelők is lelkesen dolgoztak. Gabricsevics József lőmester megmagyarázta a fegyelmezetlenkedőknek, a hiányzóknak, hogy mulasztásuk hálátlanság a nép állományával szemben, amely új bányászvárost épít Oroszlányban és fejtőkalapácsokat küld, hogy megkönnyítse a frontfejtésen dolgozók munkáját. Részlegének teljesítménye 125 százalékra emelkedett. Hasonló sikerrel oldották meg feladatukat a többi népnevelők is. Az igazolatlan mulasztások aránya 1.01 százalékra csökkent.

A műszaki értelmiségiek is mindent megtettek a terv túlteljesítéséért. Ugy vezették a fejtést a frontokon, hogy a nyomás a legkedvezőbbben legyen kihasználva. A fejtések helyes irányításával a szónfalra nehezedő nyomás lehetővé tette a robbantás nélküli fejtést. A frontok napi előrehaladási sebessége két méterre nőtt.

/Folyt. köv./

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1951 augusztus 29

11 óra 45 perc

/"Meg akarjuk nyerni a versenyt!".....folyt/ i Szil/Jnó/Hnó Gp

Napról napra erősödött a verseny lendülete. Az akna három műszakjának dolgozói közt versengés indult. A műszakokon belül a frontok, a frontokon belül a frontműszakok dolgozói közt is verseny alakult ki. Emellett valamennyien versenyre léptek a XVII-es akna dolgozóival!

A verseny fejlődése nyomán folyamatosan és állandóan emelkedett a termelés. Augusztus 10-én 100.2 százalék, 12-én 114.8 százalék, 19-én 119.8 százalék, 27-én pedig 123.1 százalékos teljesítménnyel adták az ország dolgozóinak tudtára a XVI-os akna bányászai, hogy a béke megőrzésének ügyét hivatásukkal szolgálják.

"Megnyerjük a versenyt!" - ez a bányásznap-i verseny utolsó napjainak jelszava s a naponta tömegével születő száz százalék fölötti teljesítmények adnak súlyt ennek a jelszónak./MTI/

Két műszakra tért át az Újpesti Butorgyár és az Irodabutorgyár

i Knó/TI/Hnó Knó Io 3,3

Kisebb butorüzemeinket az ötéves terv második évében a nagyobb gyárakba olvasztották be. Ezek a korszerűsített, átalakított nagyüzemek önköltségük csökkentésére, a gépek jobb kihasználására és a termelőkenység emelésére két műszakban fognak dolgozni. Egyelőre az Újpesti Butorgyár és az Irodabutorgyár tért át a két műszakra./MTI/

A veszprémi megyei tanács oktatási osztálya eredményesen szervezi az "Ébítsük, szépítsük iskoláinkat" - mozgalmat

i Vid Hnó Di FT Io

A veszprémi megyei tanács oktatási osztálya az Alkotmány Ünnepeire vállalta, hogy társadalmi mozgalmat szervez a megye iskoláinak rendbehozására. A versenyszerűen folyó társadalmi munkának már eddig is szép eredményei vannak. Nyírádon a bauxitbánya dolgozói hozták rendbe az iskolát, Keszthelyen az állami gazdaság csoropes virággal látja el a tantermet. Tapolcán a Szülői Munkaközösség harminckétezer forintot gyűjtött az iskola tatarozására. Bazsi községben a Szülői Munkaközösség harminckétezer forintot gyűjtött az iskola kocsis murva hordását szervezte meg az iskola felhívására.

Sok helyen a nagyobb iskola vállalta egy kisebb állandó támogatását. A Veszprémi Műszaki Egyetem a sümegprágai iskolát patronálja és kísérleti laboratóriummal szereli fel. A sümegi iskola tevékenyen segíti a nagygyörgői iskola munkáját.

A megyei tanács oktatási osztálya az új tanév előkészítése terén is jó munkát végzett. A megye általános iskoláiban a tavalyi tanulók 97.8 százaléka már beiratkozott az új tanévre. A középiskolák első osztályaiban már megvan az előírt létszám. A pedagógusok egész nyáron foglalkoztak az új elsőosztályosokkal, előkészítették őket a középiskolai tanulmányokra./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1951 augusztus 29 *12* óra *05* perc

A könyv ünnepének hírei

1 BT/Jné/Hné D1 Ie 3,4

A hetedik szabad magyar könyvnapon a Csehszlovák Köztársaság magyarországi kulturközpontja könyvsátrat állít fel. A sátrat a Sztálin-ut és a Bajcsy-Zsilinszky ut sarkán helyezik el. A csehszlovák könyvátör a mai cseh és szlovák könyvkiadás legújabb, reprezentatív termékeit ismerteti meg dolgozóinkkal.

Találhatók lesznek majd a sátorban magyar-nyelvű munkák is.

Iróink a könyvnapon

A budapesti könyvnapokon /augusztus 31, szeptember 1/ mindazok az írók, akiknek munkája a sátrakban lesz, meglátogatják majd az utcai és üzemi könyvsátrakat. Mintegy ötven író megy ki a sátrakhoz, hogy a könyv ünnepén is találkozzon olvasóival. A vidéki könyvnapokon /szeptember 8, 9, 10/ a vidéki városok, üzemek, falvak, tszes-k, állami gazdaságok dolgozóit látogatják meg a magyar írók.

Uttörők a könyv ünnepének sikeréért
valamint

Az Uttörő Vasut minden állomáson /az Allatkertben és a Margitsziget bejáratánál/ uttörő könyvsátrakat állítanak fel. Ezekben a sátrakban az uttörők az Állami Könyvtérjesztő Vállalat DISZ-fiataljainak segítségével fognak dolgozni. Az Uttörő Vasut minden vonatán is árusítanak könyvet az uttörők. A budapesti és vidéki könyvsátraknál egyaránt uttörők tartanak állandó szolgálatot. A vidéki városokban és a falvak ezreiben a könyv ünnepének jelentőségét megmagyarázó vörösnyakkendő uttörő fiúk és lányok a közeli napokban indulnak agitációs körutjukra. /MTI/

A nagyvásártelpei és kicsinybani piaci árváltozások

Bp & Hné/Hné Ie

Zöldpaprika fehér és zöld tompa 0.70, 0.90,
nagykörösi és kocskeméti vékonyhúsú 0.55, 0.75, hónaposretek
I.o. 0.54, 0.60, II.o. 0.34, 0.40, fejessaláta I.o. 0.41, 0.45,
II.o. 0.21, 0.25, főzőtök 0.45, 0.60, szőlő saszla I.o. 4.80,
5.20, II.o. 3.85, 4.20, étkezési szőlő 3.15, 3.40, görögdinnye
pirosbélű 3 kilón felül 0.85, 1.00, 5 kilón alul 0.55, 0.70, sárga-
dinnye 1.15, 1.40, magvaváló kékszilva 2.55, 2.80 forint kilón-
ként. /MTI/

A magyar ipar termékei a stockholmi Nemzetközi Vásáron

Részben magukat
1 KF/Jné/Hné NL Ie 4,3 Magyarország 500 négyzetméternyi kiállítási területen vesz részt az augusztus 25-től szeptember 8-ig tartó stockholmi Nemzetközi Vásáron. A vásáron bemutatják a svéd és a többi külföldi látogatóknak a magyar népgazdaság fejlődését, amelyet az ötéves terv első évében és a második év eddigi szakaszában elért. Az iparcikkeket részben/modelleket vagy képeket mutatják be. A látogatók megtekinthetik nehéziparunk gyártmányai között egy 2200 tonnás tengerjáró hajó és egy legújabb típusú villamosmozdony kicsinyített mását, egy Ganz-gyártmányú Diesel-motor modelljét, legkorszerűbb szerszámgepeinket, kerékpárainkat és motor-kerékpárainkat. A könnyűipar fejlődését, életszínvonalunk emelkedését mutatják legújabb típusú rádióink, bőr- és szőrmeiparunk készítményei és a különféle textilárúk. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1951 augusztus 29

13 óra 30 perc

Az elmúlt negyedév új egészségügyi létesítményei
i Bc/Bin/Hné Di FT Ic 3,3

1951 második negyedében hetvenhárom termelőszövetkezeti községben bevezették az egységes körzeti orvosi szolgálatot. Ezeken a helyeken ugyanaz az orvos látja el a hatósági és a társadalombiztosító intézeti szolgálatot.

Új községi orvosi rendelőköt létesítettek az elmúlt évnegyedben Bátmonostoron, Cserebökényben, Bodajkon és Nyirádon. Több vidéki városban korszerűsítették és bővítették a helyi kórházi osztályokat. Hódmezővásárhelyen egészségház épült, új elhelyezést kapott a szentesi kórház gyermekosztálya. Izsófalván mentőállomást állítottak fel. A szőnyi kórház gyermekosztályát husz ágygyal bővítették, Mezőtur szövetkezeti város kórházában pedig 55 új ágygyal egészítették ki a sebészeti, szülészeti és gyermekgyógyászati osztályokat. A tbc elleni küzdelem hálózata is tovább bővült a második évnegyedben. Új tüdőbeteg gondozók kezdtek meg működésüket Szentgotthárdon és Enesen.

Jelentős fejlődést értünk el a daganatos megbetegedések elleni küzdelemben. Megyei központként egy-egy, összesen tizenkilenc, ezenkívül Budapesten még hét onkológiai gondozó kezdte meg működését. Ezek a gondozók a maguk területén szervezik és irányítják a daganatos megbetegedések elleni küzdelemet. /MTI/

Időjárásjelentés

É Hné/Hné Ic A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 29-én, szerdán délben:

Párás, meleg idő

Szárazföldünk időjárásában nincs lényeges változás. Közép- és Délkelet-Európában folytatódik a fokozatos felmelegedés, a száraz időjárás. A Brit-szigetek felett és a La Manche-csatorna környékén tart a csapadékos, szeles idő.

Hazánkban kedden a hőmérséklet ismét 27-30 fokig emelkedett napközben, éjszaka csak a nyugati határ mentén süllyedt 15 fok alá. Néhány helyen pár csopp eső hullott.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 2.8 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.1 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 28 Celsius fok, a tengersizintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esőtörték estig: Csendes, párás, meleg idő. A déli-délutáni órákban képződő felhőzetből néhány helyen lehet kisebb záporcső.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére esőtörtékon reggel 13-16, délben 27-31 fok között. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1951 augusztus 29

14 óra 20 perc

Tatabánya kulturosoportjai készülnek a Bányásznapra

1 Vid M/TI/Hnó FT K 3,3

A Bányásznap megünneplésére lelkesen készülnek a bányászzenekarok; énekkarok; színjátszó- és táncsoportok a tatabányai Zsdanov kulturotthonban is. A kétszáztagú énekkar a szovjet és a magyar himnuszt, s Blanter "Bányászdal"-át tanulja. Az ünnepségekre gyakori, lelkes próbák készül a bányászzenekarok 140 tagja is. Szeptember 2-án a bányászdolgozók ötven tagú táncsoportja is fellép. Az ünnep különböző eseményein mintegy ötszáz színjátszó működik közre.

A tatabányai csoportok külön hangversenyt is rendeznek a legjobb dolgozók tiszteletére. Zsdanov kulturotthon színjátszó csoportja szeptember folyamán Budapesten szerepel, a tatabányai bányagépüzem zenekara az ünnepet követő vasárnapon Komárom megye terménybeadásában legjobb eredményt elért községének dolgozó parasztjait látogatja meg s hangversenyt ad számukra. /MTI/

A Munkaerőtartalékok Hivatalának hírei

MTH § Hnó K Építőipari vállalatok keresnek közműveseket, férfi és női segédmunkásokat. A 41. számú építőipari tröszt a pusztarácsai, csucshelyi és csesi építőipari vállalatokhoz, a 21. számú építőipari tröszt a balinka-bodajki építőipari vállalatokhoz keres munkavállalókat.

Munkásokat keres a Villanszerelő Vállalat a sajbábonyi munkálatokhoz, valamint a Várpalotai Magasépítő a várpalotai építkezésekhez. Munkások jelentkezhetnek a fenti munkahelyeken, Budapesten az MTH kirendeltségeinél; Üllői-ut 15, Nagyfuvaros-
Elsőrendű szakácsnőket, akik tömeges főzéshez értenek, vidéki és budapesti elhelyezkedésre keresünk. Előtrajzzal jelentkezzenek III.sz. Kirendeltségnél, Szekszárdi-ut 17/b.

Kocsikisérőknök nők felvétetnek. Jelentkezés: VIII. Nagyfuvaros-utca 18.

Vasipari tanulóknak jelentkezhetnek 14-18 éves korig:

Fiak: kovács, öntő, marós, lakatos, villanszerelő, gyalus, köszőrűszakmákra. Lányok: a kovács és öntőszakmák kivételével valamennyi vasipari szakmára. Jelentkezés helye: a budapesti kerületekben a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán. Vidéki városokban a tanács munkaerőgazdálkodási előadójánál, községekben pedig a községi tanácsnál.

Építőipari tanulóknak jelentkezhetnek: 14-18 éves korig fiúk és lányok közműves, vasbetonszerelő, épületlakatos, tetőfedő és burkolószakmákra. Jelentkezés helye: Budapesten Wesselényi-u. 44.sz., Nyár-u.9, Práter-u 31 és Dohány-u 65.sz.alatti építőipari tanulóiskolákban. Vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán.

Vájár /bányász/ ipari tanulóknak jelentkezhetnek: 15-18 éves korig bányászok, ipari munkások és dolgozó parasztok fiai. Jelentkezés: Pestmegyei Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, Városház-u.7.sz.alatt, vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán.

Budapest 1951 augusztus 29. /MTI/

u 18., Szekszárdi-ut 17/b, Ürömi-u 24-28.

K

B . kiadás

1951 augusztus 29 14 óra 30 perc

Dolgozó parasztságunk a Begyűjtési Békahét lendületével folytatja tovább a termés teljes betakarítását

i D/Fd/Hné OB FT K 4,4

A Begyűjtési Békahét nagyszerű eredményei után országszerte mozgalom indult dolgozó parasztságunk körében a Békahét alatt kezdődő verseny továbbvitelére. "Vigyünk sikerre a Békabegyűjtést!", "Hosszabbítsuk meg a Begyűjtési Békahetet!", "Minden szem gabonával erősítsük a békét!" - ilyen és ezekhez hasonló feliratok jelszavai hirdetik szerte az országban, dolgozó parasztságunk szilárd elhatározását, hogy minél jobb begyűjtési eredményekkel szolgálja országunk felemelkedését, a béke ügyének védelmét. A dolgozó parasztság e hangulatára jellemző az, amit Koppány László háromholdas dolgozó kisparaszt az Orosháza melletti Szentetornyán a cséplőgépnél tartott béke-röpgyűlésen mondott:

- Nem szolgáltuk még meg azt a sok jót, a földet, a gépeket, a jobb és szebb életet, amit népi demokráciánktól kaptunk, azzal, hogy egy héttig nekifosztottuk magunkat a munkának. Ezt tovább kell vinni, meg kell hosszabbítani a Begyűjtési Békahetet!

El is határozták ott nyomban, hogy a termés teljes betakarításáig a Begyűjtési Békahét lendületével dolgoznak tovább és azon lesznek, hogy közülük mindenki minél több gabonát adjon be "C"-vóteli jegyre. A békebizottsági tagok vállalták, hogy szabadidejükben házról-házra járva győzik meg a beadás fontosságáról azokat a falubelieket, akik lemaradtak a "C"-vóteli jegyre való beadásban.

A Begyűjtési Békahét során sok helyen példamutatóan jártak az élen a helyi békebizottságok tagjai. Így Ete, komáromgyeői községben Maller János békebizottsági titkár 450 százalékra teljesítette beadását. Sok vállalás hangzik el a községekben tartott béke-kisgyűléseken is. Hozótárkány községben például a legutóbb tartott béke-kisgyűlésen négy dolgozó paraszt: Nagy Bertalan, Hémet József, Telkes László és Németh Géza vállalták, hogy ezer százalékon felül teljesítik a beadást. A béke-kisgyűlésen megjelentek lelkesen innepelték őket, de akadtak olyanok is, akik hűmögve megjegyezték: "No, majd meglátjuk!" A kételkedők csufosan felsültek. Másnap mind a négy dolgozó paraszt megjelent a szövetkezet magtárában és ologot tett vállalásának./MTI/

A kaposvári szakérottségis kollógiumban

i Vid Hné Di K 4,3 200 hallgatóval indul meg az oktatás. Az iskolában előkészítő tanfolyam indult azok számára, akik a nyolc általános iskolai osztály elvégzése után jelentkeztek felvételre.

A tanfolyamnak 85 lány hallgatója van, valamennyi munkás és parasztszármazású. Köztük van Almási Rozália, a makói Uttörő téesz-ből, aki oroszszakos tanárnak, Mészáros : Lonke volt gyárímunkás, aki közgazdásznak készül. Az előkészítő tanfolyam DISZ-titkára, Kovács Borbála napszámoslány volt, Elek községből került a kollógiumba. /MTI/

k

B 16.
kiadás

1951 augusztus 29

óra perc

A verseny állandó nyilvánosságával segítik a termelés emelkedését a Budapesti Villamosgép és Kábelgyárban

i K/Fd/Hnó SL K 3, 2

Az alkotmányi versenyszakaszban kialakult nagyszerű versenyrendület továbbfejlesztésére a Budapesti Villamosgép és Kábelgyárban megszervezték a verseny állandó nyilvánosságát. Minden nap falitáblákon és hangos híradóban közlik az eredményeket. Az alkotmányi versenyszakaszban a szerelőlakatosok között első helyen állt a táblán Kecskeméti György lakatos neve 234 százalékkal. Azóta Wells István került az élre 280 százalékkal.

Az üzem a Ganz Villamossági gyárral áll párosversenyben. A két üzem minden nap kicseréli eredményeit s így állandóan tájékoztatják egymást a verseny állásáról.

Megszervezték az üzem brigádjainak párosversenyét is a Ganz Villamossági gyár brigádjaival. Mint az eredménytábla mutatja, ennek hatására nagy fejlődés mutatkozik a brigádok teljesítményében. A "Kilián György" esztergályosbrigád például a verseny előtt 90-98 százalékot teljesített. Mióta versenybe lépett a Ganz-gyári "Békeharcos"-brigáddal, eredménye 145 százalékra emelkedett.

Harcot indítottak az üzemben a késések és igazolatlan mulasztások ellen is. Minden nap kiírják a szógyentáblára a köszönjövők nevét. Ennek eredményeként a júliusi 54 késés augusztusban tizenhatra csökkent.

A selejt csökkentésére selejtkiállítást rendeztek. Itt láthatták a dolgozók, hogy a selejtes munkával milyen kárt okoznak népgazdaságunknak. Azóta a selejt 1.42 százalékról 0.16 százalékra csökkent. /MTI/

Szeptember 9-én adják át a forgalomnak az Új Tarna-hidat

i NL/Hnó/Hnó NL Ie 3,3 A Jászákóhalmai Tarna-hidat a háboru során a fasiszták felrobbantották és azóta a forgalmat szükségihídon bonyolították le. Az öt éves terv során most ujjaépítették ezt a hidat, amely a Jászvári mezőgazdasági vídóket köti össze a heves-borsodi iparvidékekkel. Az új hidat, amelynek hossza 31 méter, a réginél korszerűbb, nagyobb teherbírású. Zavartalanul bonyolíthatják le rajta a sűrű autóbusz-, tehergépkocsi- és lovaskocsiforgalmat.

Az új hidat Jászákóhalma község tanácsa szeptember 9-én ünnepélyes keretben között adja át a forgalomnak. /MTI/

Elkészítették népgazdaságunk tízéves perspektivikus energiagazdálkodási tervjavaslatát

i SI/PE/Hnó K 4,4 A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége keretében működő Hőgazdálkodási Tudományegyesület az Alkotmány ünnepére kidolgozott értékes felajánlásaiért megkapta a MTE Sz. vámorzászlaját. Az egyesületnek több mint nyolcszáz tagja van s ötvenkilenc munkabizottságában egyetemi tanárok, mérnökök, technikusok és kazánfűtők válllvetve küzdenek a minisztertanács energiagazdálkodási s energiatakarékossági rendeletének maradéktalan végrehajtásáért.

/Folyt. köv./

/Elkészítették népgazdaságunk...folyt/ i SI/PE/Hné K

Az Alkotmány ünnepére tett felajánlások során energiagazdálkodásunk legfontosabb kérdéseivel foglalkoztak a tudományos bizottságok. Kormányzatunknak igen nagy segítséget nyújt az a nagyszabású tervjavaslat, melyet a Hőgazdálkodási Tudományos Egyesület "Energia-tervbizottsága" készített el Alkotmányunk ünnepére. A Szovjetunió példája nyomán az energiahordozók /szén, víz, gáz, stb./ gazdaságosabb kihasználására, vízienergia-termelésünk fejlesztésére és az ország fokozott villamosítására jövőbe mutató tervet dolgoztak ki. A tízéves perspektikus energiagazdálkodási terv hosszú évekre meghatározza majd energiatermelésünk nagyarányú fejlesztésének, a korszerű energiabázisok kiépítésének módját.

Az energiaátalakítás és felhasználás megtervezése elengedhetetlenül szükséges a szocialista tervgazdaságban. Az "energiamérleg" munkabizottság ezért két "energia-tervlapot" készített; egyet az energiahordozókat átalakító erőművek, kazánok, generátorok részére, egyet pedig a gőzt, áramot felhasználó ipari berendezések számára. A tervek alapján elkészíthető és állandóan ellenőrizhető az ország energiámérlege. 1952 januárjától lép életbe az országos energiámérleg a ettől kezdve teljesen tervszerű lesz az energiagazdálkodás hazánkban is.

Az egyesület "gázzakosztálya" a tízéves perspektikus terv keretében megtervezte a gázenergia termelését és felhasználását 1959 végéig. A tízéves energiagazdálkodási terv keretében megvalósítandó távhőszolgáltatás tervét a "távűtés" munkabizottság dolgozta ki. Az a rohamos fejlődés, amely a Szovjetunióban az ellennyomásos erőművekhez csatolt távhőszolgáltató berendezések építése terén már megindult és mindinkább erősödő ütemben halad, azok a lehetőségek, amelyeket a villamosáramfejlesztés és hőellátás együttműködése biztosít - parancsolóan előírják, hogy hazai szénkincsünkkel jól gazdálkodva, a távűtés bevezetésével is kövessük a szovjet tudomány és technika utmutatásait. Hárommillió tonna szenet takaríthatunk meg a tízéves energiagazdálkodási terv utolsó évében a távűtési bizottság javaslata szerint.

A Hőgazdálkodási Tudományos Egyesület többi munkabizottsága is részt vesz a minisztertanács határozatában szereplő energiagazdálkodási és energiatakarékosági program kidolgozásában. A "központi fűtés" munkabizottsága például új központi fűtési kazántípusokat tervezett, amelyek alkalmasak lesznek a gyengemínőségű szénnek 60-70 százalékos hatásfokkal való eltűzésére. Az Országos Tervhivatal felkérésére külön tudományos bizottság foglalkozik az infravörös, indukciós és dielektrikus hőátadási, szárítási eljárások bevezetésével a hazai iparba. A gazdaságossági számítások kimutatták, hogy az új hőátadási módok segítségével évi ötven tonna nikkelt és huszonöt tonna kromát tudunk megtakarítani csak a szerszámgyártás területén. "Harcoljunk a káros légbetörés ellen!" címmel az egyesület népszerű brosúrát állított össze kazánfűtők számára. A broszura utmutatást ad az ipari kazánok legszükségesebb karbantartási munkáinak elvégzésére, a fűtők között nemrég megindult Csorba-mozgalom kiszélesítésére. -- A Hőgazdálkodási Tudományos Egyesület energiagazdálkodási javaslatai és tervei bizonyítják, hogy a műszaki tudományok és a termelő munka együttműködése hatalmas erővel járul hozzá népgazdasági tervünk sikeres teljesítéséhez, a szocializmus mielőbbi felépítéséhez. /MTI/

B 18. kiadás

1951. augusztus 29.

15 óra 45 perc

A tudományos kutatómunka segítségével évente 100-150 ezer mázsával több cukrot állíthatnak elő üzemünk mostani vetésterületünkről

i Li/Szl/Mk Kné Ie 5 5

Fontos rendeletet adott ki most az élelmezési miniszter a cukorrépa szedésének és szállításának szabályozásáról. A rendelet szerint az illetékes megyei tanácsok mezőgazdasági osztályai a cukorgyárak ezévi üzemindítását megelőző 15 napon belül a cukorgyárakkal együttesen cukorrépa szedési tervet kötelesek készíteni. A szedési tervben előirt idő előtt nem lehet a cukorrépát kiszedni a földből.

Ennek a fontos intézkedésnek pontos betartását a Cukoripari Kutató Intézet nagyjelentőségű kutatómunkájának eredményei is indokolják. Eddig a répa szedésének időpontja hagyományokon alapult. Pedig nem mindegy, mikor szedik ki a répát a földből, mert akár korábban, akár későbbén végzik el a szedést, mindenképpen kevesebb cukrot nyernek a répából, mintha a legalkalmasabb időpontban szednék.

Epp ezért most a Cukoripari Kutató Intézet - korábbi tapasztalatok alapján - országos kísérlet-sorozatot folytat a cukorrépa legjobb szedési idejének tudományos megállapítására. A kísérletet július közepén kezdték el. Azóta a cukorgyárak laboratóriumi kéthetenként az ország különböző vidékein természetett 1600 répamintát dolgoznak fel. Így megállapíthatják, hogy két hét alatt mennyit nő a cukortartalma, gyökérhossza, levélsulya, stb és a vizsgálati adatokat beküldik az intézetbe. A kísérleteket november végéig folytatják. Az adatok alapján a Cukoripari Kutató Intézet nemcsak tudományos alapokon nyugvó prognózist ad a várható répamennyiségről, és ennek alapján az abból előállítható cukormennyiségről.

de a vizsgálatok segítségével megállapítják azt is, mikor a legelőnyösebb hozzákezdni a répa szedéséhez, mikor a legnagyobb a répa cukortartalma. Répa

A Kutató Intézet ezzel a munkájával komoly segítséget nyújt a cukorgyáraknak. Amint a rendelet is előírja, a gyárak ugy kezdnek hozzá a répa szedéséhez, illetve üzemük beindításához, hogy ameddig csak lehet, ne kelljen tárolni a répát, vagyis úgy szedik a répát, hogy csak annyi répamennyiség kerüljön átadásra, amennyit a gyárak egyik napról a másikra feldolgoznak. A répatermés jelentős részének ilyen folyamatos, tárolás nélküli feldolgozása jelentős mennyiségű cukortöbbletet eredményez, mert az azonnal feldolgozott répa nem fonnyad, jóformán semmit sem veszít cukortartalmából.

október közepéig naponta Az Intézet nemcsak a szedéshez, hanem a későbbi helyes tároláshoz is hasznos tanácsokat ad üzemünknek.

A későbbi években - amikor a helyes szedési idő és a helyes tárolás megállapítására vonatkozó kutatómunka eredményeit már maradéktalanul átvittük a gyakorlatba, - a jelenlegi agrotechnika mellett is, 100-150.000 mázsával több cukrot állíthatnak elő üzemünk mostani vetésterületünkről. /MTI/

K

19. kiadás

B. kiadás

1951 augusztus 29

16 óra 20 perc

folyó

"Az őszi forgalom legjobb dolgozója" címért ... verseny hírei

1 NL/Hné/Hné NL Ie 3,3

A Vasutas Nap után a vasut dolgozóinak széles tömege kapcsolódott be "az őszi forgalom legjobb dolgozója" címért folyó versenybe és a nemes vetélkedés során máris egész sor kiemelkedő eredmény született. A püspökladányi fűtőház mozdonyvezetője Szunyog Imre, fűtőjével Gák Ferencel a verseny megindulása óta 14 négyeskapcsolású sztahanovista vonatot vezetett, vagyis 14 olyan szerelvényt, amely 2000 tonnával volt megrakva, résztvett az 500 kilométeres mozgalomban és felemelt menetsebességgel irányvonatként céljához. /jutott

A minisztertanács vándorzászlóját elnyert "Hámán Kató" fűtőházban Döme Ferenc mozdonyvezető Pollák Gáspár és Skultéti Imre fűtők a sztahanovista mozgalmak alkalmazásával vonatkaiknál átlagosan 35 százalékos többletterhelést érték el ugyanakkor a szénfogyasztást 24 százalékkal csökkentették. A debreceni fűtőházban Oláh Mihály mozdonyvezető Ganga János és Patai Antal fűtőkkel hat négyeskapcsolású vonatot továbbított. Mozdonyával a legutóbbi kazánmosás óta már csaknem 14.000 kilométert futott.

A forgalmi szolgálat dolgozói közül Gorza Jenő zalaegerszegi forgalmista ért el kimagasló eredményt a négyesmozgalmu vonatok indítása terén: teljesítménye 230 százalék. Tóth Lajos, a dorogi kereskedelmi szolgálat dolgozója ötnapos borakási tervét száz százalékra teljesítette.

A járműjavítók dolgozói a kocsik javítási idejének csökkentésével harcolnak az őszi forgalom sikeres teljesítéséért. A Dunakeszi Járműjavítóban például a helyes munkaszervezéssel az idén 20 százalékkal nagyobb teljesítményt tudtak elérni, mint a múlt évi őszi csúcsforgalom idején. Az Északi Járműjavítóban Feledi Ferenc esztergályos tünt ki nagyszerű munkájával: előző 134 százalékos teljesítményét az őszi forgalom sikere érdekében 260 százalékra emelte. /MTI/

Élenjáró műszaki értelmiségiek konferenciája a Dunai Vasmű építkezésénél

1 NL/Hné/Hné NL Ie 3,3

A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége és a Nehézipari Beruházási Vállalat rendezésében pénteken és szombaton kétnapos kohászati-, magas- és mélyépítési konferenciát tartanak a Dunai Vasmű építkezésénél. A műszaki konferencián, amelyen az öt éves terv legnagyobb alkotásának legfontosabb építési, tervezési, beruházási és kooperációs problémáit tárgyalják meg, részt vesznek az ország legjobb műszaki dolgozói, a Dunai Vasmű építkezésének élenjáró sztahanovistái, művezetői és mérnökei.

A konferenciának az a célja, hogy a műszaki értelmiség közvetlenül adja át tapasztalatait a Vasmű építőinek, továbbá, hogy értékeljék az építkezés során eddig szerzett hasznos tapasztalatokat, amelyeket aztán más, hasonló nagy építkezéseknél is felhasználhatnak. /MTI/

B 30. kiadás

1951. augusztus 29.

16 óra 25 perc

Ujfajta gáztartály-Milliós megtakarítás a Győri Vagonygyárban

Ü Vid Szil/Mk SL Ie 3 3

A Győri Gásművek a Győri Vagonygyárban 20.000 köbméter befogadóképességű gáztartályt rendelt. A gáztartályhoz, ha azt a szokásos hengeralaku kivitelben készítik el, 420 tonna hengerelt acélananyag kell. A hengerelt anyag gazdaságosabb felhasználására Lengyel József, a Győri Vagonygyár műszaki igazgatója újítást dolgozott ki, amelynek alapján a gáztartályt gömbalaku kivitelben készítik. Az ujfajta gáztartályhoz 420 tonna helyett csak 200 tonna hengerelt anyagra van szükség. A gömbtartályhoz nem kell sok cementet felemészítő víztartályt sem építeni, ami a hengeralakuhoz szükséges. Három betonláb tartja a gömbtartályt 75 centiméternyire a föld felett. Lengyel József újításával a Vagonygyár 1,100.000 forint értékű anyagot takarít meg. A gömbtartály esztétikailag is sokkal előnyösebben illeszkedik be a város képébe, hiszen nem veszi körül az ormóttan vasrácszat. Az alkatrészeket már elkészítették és kidolgozták a gyártási eljárást is. A szerelési munkák most folynak a gömbtartály az év végén átadják rendeltetésének. /MTI/

Több, mint nyolcmillió téglát szállít évente Dunapentelének a korszerűsített dunaszekesői téglagyár

Vid Ti/Mk KL Ie

113 százalékra teljesítette július havi torvót a dunaszekesői téglagyár, amely az év végéig több, mint nyolcmillió téglát szállít az épülő Dunapentelének.

Az üzem az ötéves terv során Baranya egyik legnagyobb és legkorszerűbb téglagyarává fejlesztik. A korszerűsítést már az idén megkezdtek és az év végéig a téglagyártás csaknem valamennyi munkafolyamatát gépesítik az üzemben. Közel egymillió-forintos beruházással új, nagyteljesítményű téglaprést állítottak munkába, amely óránként 4.500 téglát présel. Megkezdtek egy új műszáritó építését is, amely 10-15 százalékkal növeli majd a gyár teljesítőképességét. Ezenkívül automatikus keverőgépet és több új szállító-kocsit is kap az idén a dunaszekesői téglagyár. /MTI/

Kiállítás nyílik a Gazda-mozgalom eredményeiről a közlekedés területén

i NL/Szl/Mk NL Ie 3 3

Erdemes kiállítás nyílik csütörtökön a közlekedés- és postaügyi minisztériumban. Bemutatják azokat az eredményeket, amelyeket a közlekedés területén értek el eddig a dolgozók a Gazda-mozgalom. A kiállítás anyaga bemutatja többek között azokat a mezőgazdasági, háztartási cikkeket, játékarukat, amelyeket a Landler Jenő Járműjavító hulladékanyagából készítettek. Elénk tárja a különböző közlekedési üzemek újításait, és zszerúsításait, amelyek a Gazda-mozgalom eredményeként születtek meg. /MTI/

segítségével

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951 augusztus 29

12 óra 30 perc

Az országos öntődei munkaverseny júliusi győztese a Salgótarjáni Acélárugyár vasöntődéje.

KGM § Hné SL K

A kohó- és gépipari minisztérium most értékelte a Ganz Hajógyár öntődéjének dolgozói által kezdeményezett öntődei munkaverseny júliusi eredményeit. Az értékelő bizottság megállapítása szerint a múlt hónapban élen járt öntődeink közül számosan újra visszaestek, ami a selejtszázalék emelkedésében mutatkozik. A visszaesés oka, hogy az öntődék termelésében erősen megmutatkozott a verseny kampányszerűsége, amely lapkodóvá, tervszerűtlenné, szervezetlenné tette a munkát. Hibásak az öntődék műszaki vezetői is, akik a verseny folyamán nem építették ki a dolgozókkal a megfelelő kapcsolatot és kiengedték a kezükből a központi irányítást. Nem ismerik fel az öntődéken belül mutatkozó lazaságokat s ennek következménye, hogy még mindig nem elég szilárd a munkafegyelem. Ez természetesen a termelési eredményekben is megmutatkozik. Ebben

A júliusi eredmények alapján

a verseny első helyezettje a Salgótarjáni Acélárugyár vasöntődéje.

Az öntőde júliusi tervét 114.5 százalékra teljesítette. A dolgozók szép eredményt értek el a selejt csökkentése terén is: az első félévi 1.75 százalékos átlagról 0.9 százalékra csökkent az öntőde selejtje. Az eredményeket csak úgy érhették el, hogy az üzemvezetősége nagy súlyt helyezett a munkaversenymozgalom kiszélesítésére az öntődében. A dolgozóknak 98 százaléka állt egymással versenyben júliusban és tett felajánlást az Alkotmány Ünnepeinek isztéletege. A munkamódszerátadást is jól szervezték meg. Tizennyolc munkamódszerátadó működik az öntődében és munkájukkal jelentős mértékben járultak hozzá az öntőde 128.7 százalékos teljesítményátlagának eléréséhez.

A második helyezett a Borsodvidéki Gépgyár vasöntődéje, amely 101.4 százalékra teljesítette júliusi termelési tervét és az előző hónaphoz viszonyítva 22 tonnával emelte termelését. Az öntőde dolgozói az I. félév 4.3 százalékos átlagáról 2.09 százalékra csökkentették selejtjüket. Hibák mutatkoznak azonban a száz százalékon alul teljesítő dolgozók munkájának megjavítása terén. Itt fokozott munka vár a munkamódszerátadókra és a műhely sztahanovistáira.

A harmadik helyezett a Ganz Vagon- és Gépgyár acélöntődéje. Az acélöntőde dolgozói 106 százalékra teljesítették júliusi termelési tervüket és tíz tonnával emelték termelésüket az előző hónaphoz viszonyítva.

Az öntődében még javítani való van a munkaversenymozgalom kiszélesítése terén.

A verseny negyedik helyezettje a Hofherr Traktorgyár acélöntődéje, ötödik helyezett a Magyar Vagon- és Gépgyár acélöntődéje, hatodik helyezett a Láng Gépgyár tanműhelye.

Jó eredményeket értek el a Fémáru- és Szerszámgépgyár öntődéjének, a Salgótarjáni Tűzhelygyár, a Ganz Hajógyár, az Acélöntő- és Csőgyár és a Motoröntvény öntődéinek dolgozói is.

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951 augusztus 20

16 óra 30 perc

Az országos öntődei munkaverseny júliusi győztese a Salgótarjáni Acélárugyár vasöntődéje.

KGM § Hné SL K

A kohó- és gépipari minisztérium most értékelte a Ganz Hajógyár öntődéjének dolgozói által kezdeményezett öntődei munkaverseny júliusi eredményeit. Az értékelő bizottság megállapítása szerint a múlt hónapban élen járt öntődsínek közül számosan újra visszaestek, ami a selejtszázalék emelkedésében mutatkozik. A visszaesés oka, hogy az öntődék termelésében erősen megmutatkozott a verseny kampányszerűsége, amely lapkodóvá, tervszerűtlenné, szervezetlenné tette a munkát. /hibásak az öntődék műszaki vezetői is, akik a verseny folyamán nem építették ki a dolgozókkal a megfelelő kapcsolatot és kiengedték a közülük a központi irányítást. Nem ismerik fel az öntődéken belül mutatkozó lazaságokat s ennek következménye, hogy még mindig nem elég szilárd a munkafegyelem. Ez természetesen a termelési eredményekben is megmutatkozik. /Ebben

A júliusi eredmények alapján

a verseny első helyezettje a Salgótarjáni Acélárugyár vasöntődéje.

Az öntőde júliusi tervét 114.5 százalékra teljesítette. A dolgozók szép eredményt értek el a selejt csökkentése terén is: az első félévi 1.75 százalékos átlagról 0.9 százalékra csökkent az öntőde selejtje. Az eredményeket csak úgy érhették el, hogy az üzem vezetőisége nagy súlyt helyezett a munkaversenymozgalom kiszélesítésére az öntődében. A dolgozóknak 98 százaléka állt egymással versenyben júliusban és tett felajánlást az Alkotmány Ünnepeket iszteltére. A munkamódszerátadást is jól szervezték meg. Tízennyolc munkamódszerátadó működik az öntődében és munkájukkal jelentős mértékben járultak hozzá az öntőde 128.7 százalékos teljesítményátlagának eléréséhez.

A második helyezett a Borsodvidéki Gépgyár vasöntődéje, amely 101.4 százalékra teljesítette júliusi termelési tervét és az előző hónaphoz viszonyítva 22 tonnával emelte termelését. Az öntőde dolgozói az I. félév 4.3 százalékos átlagáról 2.09 százalékra csökkentették selejtjüket. Hibák mutatkoznak azonban a száz százalékon alul teljesítő dolgozók munkájának megjavítása terén. Itt fokozott munka vár a munkamódszerátadókra és a műhely sztahanovistáira.

A harmadik helyezett a Ganz Vagon- és Gépgyár acélöntődéje. Az acélöntőde dolgozói 106 százalékra teljesítették júliusi termelési tervüket és tíz tonnával emelték termelésüket az előző hónaphoz viszonyítva.

Az öntődében még javítani való van a munkaversenymozgalom kiszélesítése terén.

A verseny negyedik helyezettje a Hofherr Traktorgyár acélöntődéje, ötödik helyezett a Magyar Vagon- és Gépgyár acélöntődéje, hatodik helyezett a Láng Gépgyár tanműhelye.

Jó eredményeket értek el a Fémáru- és Szerszámgyépgyár öntődéjének, a Salgótarjáni Tűzhelygyár, a Ganz Hajógyár, az Acélöntő- és Csőgyár és a Motoröntvény öntődéinek dolgozói is.

/Folyt. köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951 augusztus 20

16 óra 30 perc

Az országos öntődei munkaverseny júliusi győztese a Salgótarjáni Acélárugyár vasöntődéje.

KGM § Hné SL K

A kohó- és gépipari minisztérium most értékelte a Ganz Hajógyár öntődéjének dolgozói által kezdeményezett öntődei munkaverseny júliusi eredményeit. Az értékelő bizottság megállapítása szerint a múlt hónapban élenjárt öntődeink közül számosan újra visszaestek, ami a selejtszázalék emelkedésében mutatkozik. A visszaesés oka, hogy az öntődék termelésében erősen megmutatkozott a verseny kampányszerűsége, amely kapkodóvá, tervszerűtlenné, szervezetlenné tette a munkát. / Hibásak az öntődék műszaki vezetői is, akik a verseny folyamán nem építették ki a dolgozókkal a megfelelő kapcsolatot és kiengedték a kezükből a központi irányítást. Nem ismerik fel az öntődéken belül mutatkozó lazaságokat s ennek következménye, hogy még mindig nem elég szilárd a munkafegyelem. Ez természetesen a termelési eredményekben is megmutatkozik. /Ebben

A júliusi eredmények alapján

a verseny első helyezettje a Salgótarjáni Acélárugyár vasöntődéje.

Az öntőde júliusi tervét 114.5 százalékra teljesítette. A dolgozók szép eredményt értek el a selejt csökkentése terén is: az első félévi 1.75 százalékos átlagról 0.9 százalékra csökkent az öntőde selejtje. Az eredményeket csak úgy érhették el, hogy az üzemvezetősége nagy súlyt helyezett a munkaversenymozgalom kiszélesítésére az öntődében. A dolgozóknak 98 százaléka állt egymással versenyben júliusban és tett felajánlást az Alkotmány Ünnepeinek isztelétére. A munkamódszerátadást is jól szervezték meg. Tizennyolc munkamódszerátadó működik az öntődében és munkájukkal jelentős mértékben járultak hozzá az öntőde 128.7 százalékos teljesítményátlagának eléréséhez.

A második helyezett a Borsodvidéki Gépgyár vasöntődéje, amely 101.4 százalékra teljesítette júliusi termelési tervét és az előző hónaphoz viszonyítva 22 tonnával emelte termelését. Az öntőde dolgozói az I. félév 4.3 százalékos átlagáról 2.09 százalékra csökkentették selejtjüket. Hibák mutatkoznak azonban a száz százalékon alul teljesítő dolgozók munkájának megjavítása terén. Itt fokozott munka vár a munkamódszerátadókra és a műhely sztahanovistáira.

A harmadik helyezett a Ganz Vagon- és Gépgyár acélöntődéje. Az acélöntőde dolgozói 106 százalékra teljesítették júliusi termelési tervüket és tíz tonnával emelték termelésüket az előző hónaphoz viszonyítva.

Az öntődében még javítani való van a munkaversenymozgalom kiszélesítése terén.

A verseny negyedik helyezettje a Hofherr Traktorgyár acélöntődéje, ötödik helyezett a Magyar Vagon- és Gépgyár acélöntődéje, hatodik helyezett a Láng Gépgyár tanműhelye.

Jó eredményeket értek el a Fémáru- és Szerszámgyépgyár öntődéjének, a Salgótarjáni Tűzhelygyár, a Ganz Hajógyár, az Acélöntő- és Csőgyár és a Motoröntvény öntődeinek dolgozói is.

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1951. augusztus 29.

16 óra 30 perc

Szovjet küldöttség érkezett a bányásznapra

FT/Dr/Mk FT 1e 4 3

Szerdán reggel szovjet bányász küldöttség érkezett Budapestre a szeptember 2.-i magyarországi bányásznapra. A küldöttség vezetője: Pavel Ivanovics Selahin, a szovjet Bányai ipari Munkások Szakszervezetének titkára. A küldöttség tagjai: Vlagyimir Nyikitovics Ignatov, a Szovjetunió Központi Szakszervezeti Tanácsának munkatársa, Pavel Andrejevics Gyeszjateriosenko, a don-medencei Liszicsanszk nevű szén-trüszet kombájnépésze.

A küldöttség fogadására a Ferihegyi repülőtéren megjelent Czottner Sándor bányász- és energia-ügyi miniszter, Szőnyi Miklós, a Szakszervezetek Országos Tanácsának tagja, Pothornyik József, a Bányai ipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke és Varga György, a Bányász-szakszervezet titkára. /MTI/

/Az országos öntődei munkaverseny....folyt/KGM § Hné SL K

A versenyben erősen lemaradt a Vasöntőde és Gépgyár 2. számú öntődéje, ahol 22.6 százalékos selejttel termelnek a dolgozók, a Kocskeméti Gépgyár öntődéje, ahol 20.35 százalék, a Győri Szerszámgépgyár vasöntődéje, ahol 18.52 százalék, a Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár, ahol 17.71 százalék és a MAVAG Kohászati Üzemek acélöntődéje, ahol 13.4 százalék az öntődei selejt. Ezeknek a vállalatoknak sürgősen javítaniuk kell a termelésben mutatkozó hiányosságokon, Termelési értekezletek keretében vitassák meg a dolgozók a hibákat és azok kijavítási módjaira hozzanak határozatokat. A vállalatok vezetőségei fordítsanak nagyobb gondot a munkaversenymozgalom fellendítésére és megfelelő felvilágosító munkával gondoskodjanak arról, hogy a dolgozók tegyenek munkafelajánlásokat a termelés emelése érdekében, az öntődei selejt csökkentésére. /MTI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1951. augusztus 29.

16 óra 50 perc

A begyűjtés hírei

i vid Ró/PV/Mk Mi K 4 3

Fejér megyében eddig közel 11.000 dolgozó parasat teljesítette száz százalékgig beadási kötelezettségét. A községek versenyében szép eredményt ért el: Ercsi, amely 115.5 százalégra és Vereb község, amely 114.7 százalégra teljesítette beadási tervét. A megye begyűjtési eredményét nagyban hátráltatják Mány és Soponya községek, amelyek alig közelítik meg a 25 százalékot.

Szolnok megyében Pusztamónostor, egykori tanyaközpont, ma község, dolgozó parasztsága a "C" vételi jegyre beadott gabona után 18.330 forint gyorsbeadási jutalmat kapott. A szolnoki "Szabadság" tiszcs 4.267 forint gyorsbeadási jutalomban részesült a "C" vételi jegyre beadott gabonáért.

Szabolcs-Szatmár megyében a járásek begyűjtési versenyében a kisvárdai járás került a hatodik helyre. Gyorsbeadási prémiumként a járás dolgozó parasztjainak eddig csaknem 290.000 forintot fizetett ki kormányzatunk. A kisvárdai "Szabadság" termelőcsoport olyan jó fajszulyu gabonát termelt, hogy gabonájáért 1.727 forint minőségi felárat kapott. /MTI/

Bács-Kiskun és Pest megye elérte a 100 százaléket - Az élelmezési minisztérium helyzetjelentése a begyűjtési verseny állásáról

k El.M. Ká/Mk Ni

A megyék versenyének élén haladó Bács-Kiskun és Pest megye, amelyek már hetek óta fej-fej mellett küzdenek az első helyért, csaknem egyidőben jelentették évi gabonabegyűjtési tervük 100 százalékos teljesítését. Bács-Kiskun kedden este, Pest megye pedig szerdán délelőtt teljesítette tervét. A két megye a 100 százalékos teljesítés után még koményebb küzdelomben versenyez egymással a terv minél magasabb százalékban való túlteljesítéséért és az első hely biztosításáért.

A verseny másik kiemelkedő eseménye Csongrád előretörése a harmadik helyre, aminek az értékét emeli, hogy teljesítésében megközelítette a két élenjáró megyét. Csongrád megye rövidesen jelentheti évi tervének teljesítését.

Továbbra is jól fejlődött a begyűjtés útene Bókésben, Hevesben és Nógrádban, bár Bókésben az utolsó napon némi visszaesés jelentkezett. Mindhárom megye munkájának eredményeként jobb helyezést ért el a ranglistán.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1951. augusztus 29.

16 óra 50 perc

/Bács-Kiskun és Pest megye elérte....1.folyt./ k El.M. Ká/Mk N1

Javulást mutatott augusztus 27.-én Fejér megye is.

Baranya megye az elmúlt héten elvesztette lendületét. Gyengülő munkájának következményeként a harmadik helyről megérdemelten zuhant le a nyolcadik helyre. Baranya megye esete élesen megmutatja, hogy a versenyben visszaesnek azok a megyék, ahol elbizakodnak és nem növelik megfelelő ütemben a begyűjtési eredményeket.

Szabolcs megye nem fokozza kellő mértékben a begyűjtés ütemét. A megye az eddig még fel nem számolt lazaságok következtében állandóan lejjebb és lejjebb kerül a ranglistán.

Somogy megye változatlanul az utolsó a megyék versenyében.

A megyék begyűjtési versenyállása a következő:

- 1./ Bács-Kiskun, 2./ Pest, 3./ Csongrád, 4./ Hajdú, 5./ Szolnok, 6./ Békés, 7./ Heves, 8./ Baranya, 9./ Borsod, 10./ Nógrád, 11./ Zala, 12./ Szabolcs, 13./ Tolna, 14./ Vas, 15./ Komárom, 16./ Győr, 17./ Veszprém, 18./ Fejér, 19./ Somogy.

A járások versenye is egyre hevesebbé válik. Bár még mindig a kiskunfélegyházi járás tartja az első helyet, előnye a mezőcsáti járással szemben mindössze 0.3 százalékra csökkent. Ha a mezőcsáti járásnak sikerül a lemaradt Hejőkürt, Tiszaszázlár és Tiszaszederkény községeket a járás többi községeinek színvonalára hozni, a kiskunfélegyházi járás első helyét csak úgy tarthatja meg, ha "C" begyűjtését, de különösen a takarmánygabona begyűjtési tervének teljesítését az eddiginél sokkal nagyobb mértékben fokozza. A két vezető járásnak sarkában van a mezőkövesdi járás, amely alig valamivel maradt el tőlük. De beleszól a járások küzdelmébe a pest-megyei budai járás is, amely az utóbbi három nap alatt 18 százalékkal növelte begyűjtési tervének telteljesítését és csupán 0.2 százalékkal maradt el a mezőkövesdi járás mögött.

Fej-fej mellett folyik a küzdelem a soronkövetkező járások között is az első 10 helyért. Az a 10 járás, amely ezidő szerint a verseny élén halad, egyáltalán nem érezheti helyét biztonságban, mert egyre több járás éri el a 100 százalékos és napi begyűjtési eredményeinek fokozott javításával tör előre. Ily módon az elkövetkezendő napokban minden vagon begyűjtött gabona erősen befolyásolhatja a járások helyezését.

Az augusztus 27.-i állapotnak megfelelően az élenjáró járások rangsora a következő:

	Évi tervteljesítése %-ban	Évi tervteljesítése %-ban	
1./ kiskunfélegyházi	122.3	6./ szegedi	106.8
2./ mezőcsáti	122.-	7./ szobi	105.-
3./ mezőkövesdi	120.9	8./ kiskőrösi	104.8
4./ budai	120.7	9./ balatonfüredi	104.6
5./ derecskei	107.-	10./ sátoraljaúj- helyi	101.9

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 25. kiadás

1951. augusztus 20.

17 óra 05 perc

/Bács-Kiskun és Pest megye elérte...2.folyt./ k.Él.M. Ká/Mk N1

A verseny leg^ubb állása szerint a kecskeméti járás ki-
szorult az első tíz járás közül. A sátoraljaujhelyi járás egy száza-
lékkal elhagyta. Ha a kecskeméti járás az elkövetkező napokban az ed-
diginél nem fokozza sokkal jobban a begyűjtés ütemét, úgy elveszti az
élelmezési minisztérium vándorzászlóját.

Tulhaladta a loo százalékos a gyomai és a csongrádi járás
is, míg a ceglédi, mohácsi, aszódi, gödöllői, kiskunhalasi, váci, hat-
vani, szentesi, püspökladányi, tokaji, pécsi és baktalórántházi járasok
alig valamivel vannak a loo százalék alatt.

A községek versenyében élenjáró Széphalom és Kelebia küz-
delmében Széphalom kerekedett felül. Négy százhatvanegy százalékos tel-
jesítésével szemben Kelebia négyszáztizenhat százaléknál tart. Ezt a
45 százalékos előnyt már nehéz lesz Kelebiának behozni, annál is inkább,
mert az utóbbi napokban a községben mintha ellanyhult volna a verseny-
szellem. Erre vall, hogy Kelebia öt nap óta nem mutatott fel újabb lé-
nyeges emelkedést. Ennek ellenére biztosra vesszük, hogy Kelebia nem adja
fel a harcot az első helyért, amellyel együtt jár a loo.000 forintos
jutalom. A községek versenyében nagy lendülettel tör előre Gyálarót,
amely 328 százalékos ért el hétfő estig. De jól fejlődtek Tihany
283, Kömpöc 275, Tabdi 259, Tornanádaska 257, Mezőcsát 248, Bódva-
lenke 246, Drávaszerdahely 245 százalékos teljesítéssel.

A begyűjtési békekét legutóbbi három napján ismét 69 község
érte el a loo százalékos és ezzel az évi gabonabegyűjtési tervüket
teljesítő községek száma félezerre emelkedett.

A legutóbbi három nap alatt újabb 212 termelőszövetkezet
illetve termelőszövetkezeti csoport teljesítette kenyérgabonabeadási
kötelezettségét. A loo százalék felett teljesítő termelőszövetkezetek
és III.típusú termelőszövetkezeti csoportok száma 781-re nőtt.

Dolgozó parasztságunk egyre nagyobb számban ismeri fel,
hogy beadási kötelezettségének telteljesítésével a béke védelmét
erősíti. Békeszeretetükről nemcsak a "C" jóvaló beadás emelésével
tesznek hitet, hanem személyes példamutatásukkal és felvilágosító
munkájukkal meggyőzik a teljesítés és telteljesítés jelentőségéről
azokat a dolgozó paraszttársait is, akik a versenyben ezideig még
elmaradtak. Egyre növekszik azoknak a dolgozó parasztnak a száma,
akik kenyérgabona- és takarmánybeadási kötelezettségüket 200 százalékon
felül teljesítették. Augusztus 27.-ig 70.498 ilyen telteljesítő volt.

/MTI/

Øjegyre

Mezőgazdasági kiállítás és tenyészállatvásár nyílik Miskolcon

i vid Ká/Mk M1 K 3

Szeptember 9.-én Miskolcon mezőgazdasági kiállítás és
tenyészállatvásár nyílik. A kiállítás iránt a dolgozó parasztság körében
nagy az érdeklődés. A látogatókat nap közben kulturműsorral szóra-
koztatják, különböző szak- és oktatófilmeket mutatnak be. A MÁV
a vidéki látogatók részére 50 százalékos utazási kedvezményt biztosít.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1951. augusztus 29.

17 óra 25 perc

Közel 400 egyénileg dolgozó paraszt kereste fel eddig Grünvald pált, a támsi gépállomás Szovjetunióban járt küldöttét

Ö vid KA/Mk M1 N1 3 3

Parasztküldötteinket hazatérésük után nap után nap/csoportosan keresik fel a dolgozó parasztok, hogy kérdéseket tegyenek fel és részleteiben is megismerjék a szovjet kolhozparasztság életét, a közös gazdálkodás nagyszerű eredményeit.

Andornaktálya
község küldötte, Kovács József az alma-atai "Kélt fénye" kolhozról beszélt. Elmondotta, hogy a fejést is villanygéppel végzik és a déli fejsénnél az egyik tehéntől 16 liter tejet fejnek. A kolhoztagok több mint 90 százaléknak van háztáji gazdaságban tehene és sertése. Kovács József még a Szovjetunióban elhatározta, hogy a közös gazdálkodás útjára lép és paraszttársait is meggyőzi annak előnyeiről.

Az andornaktályaiak hallgattak küldöttükre és a beszámoló után néhány napra I. típusú termelészövetkezeti csoportot alakítottak.

Colldömölkön

Bakó Lászlóné kelédi egyénileg dolgozó parasztasszony számolt be tapasztalatairól. Beszélt a szeretetteljes fogadtatásról és gondoskodásról, mellyel a Szovjetunióban mindenütt találkoztak. Elmondotta, hogy Ukrajnában a "Döntő év" kolhozban búzából hektáronként 47, ágasbuzából 65 mázsát arattak. Lucernamagból 9 mázsa volt a termés hektáronként. Elragadtatással beszélt a gépesítésről és az állattenyésztésben elért sikerekről. A tehének napi tejhozama sokszor a 20-22 litert is eléri. Az állattenyésztő brigád egyik tagja egy tehennél 13.500 literes tejhozamot ért el fejes előtti tögymasszázzal és egyedi takarmányozással. A sertésenyészet is jóval fejlettebb a miénknél. Az anyasertések általában 250-280 kiló súlyúak, az apaállatok súlya a 360-400 kilót is eléri. A ragyogóan tiszta istállóban, ólakban villanyvilágítás és vízvezeték van.

Megnézte Bakóné a kolhozlakásokat is. Minden családnak három szoba-konyhás lakása van fürdőszobával, pincével és kamrával. A lakások tiszták, otthonosak. Az ablakokon csipkefüggöny, nemcsak a padlót, de a falakat is szőnyeg borítja. Rádió csaknem minden házában van. A házasság nem okoz gondot a fiataloknak. A házasulandók közgyűlés elé viszik szándékukat és a gyűlés határozza meg, mit kapnak a fiatalok. Meglátogatott egy fiatal párt, akiknek a kolhoz egy házat épített, ajándékkul egy szoba berendezést, konyhabutort, szőnyegeket, terítőket kaptak.

Tolna

megye küldöttét a támsi gépállomás dolgozóját, Grünvald pált naponta keresik fel az egyénileg dolgozó parasztok, hogy a Szovjetunióban szerzett tapasztalatairól érdeklődjenek. Grünvald Pál ezelőtt a varsádi gépállomáson dolgozott, így a varsádiak és a környékbeli községek dolgozói is jól ismerik. Új munkahelyén is meglátogatják és elbeszélgetnek vele a látottakról. Grünvald Pál eddig közel 400 egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszttal beszélgetett a Szovjetunióban szerzett gazdag tapasztalatairól./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1951. augusztus 29.

17 óra 36 perc

Hétfőn 91 dolgozó paraszt írta alá a belépési nyilatkozatot Cegléden

i vid SJ/ TI/ Mk M₁ Ni 4 5 C e g l é d

A város 14 kerületében nagy, szembetűnő falragaszok hirdetik az új belépők neveit és lakcímét. Egy-egy kerületben 100-150 név bizonyítja, hogy cegléd dolgozó parasztsága felismerte a helyes utat. A ceglédek tudják, hogy ezekben a napokban fokozott éberségre van szükség. Kifüggesztették a kulákok neveit, hadd tudja mindenki, ki nem lehet a dolgozó parasztság felemelkedését szolgáló szövetkezetek tagja.

Központi helyen helyezték el Cegléd határának térképét. Színes foltok jelzik az egyre növekvő 34 termelészövetkezeti csoport területét. A város földterületének 70.5 százaléka hétfőn estére már termelészövetkezetekbe és csoportokba lépett dolgozó parasztoké volt.

Kedden tovább folyt a szervező munka. A városban közismert tény, hogy a szövetkezetek 14-15 mázsás átlagot értek el az egyéni gazdálkodók 10.6-10.8 mázsás átlagával szemben. A munkák előrehaladása egyre jobb érveket ad a népnevelők kezébe. Elmondhatják már, hogy a Kossuth tsz-ben Palásti István, aki harmadmagával 708 munkaegységet teljesített eddig, 37 mázsa búzát és 6 mázsa árpát kapott. A számítások szerint még 7 mázsa búzát, 20 mázsa kukoricát, 19 mázsa szénát, 29 mázsa szalmát, 23 mázsa takarmányrépát és 24 mázsa burgonyát kap a pénzrészesezésen felül, amire előlegként már korábban felvett több mint 2.000 forintot. Az ehhez hasonló eredmények hatására lépett be a szövetkezetbe újabb tíz tag a Kossuth tsz-be.

Az új belépők természetesen megkapják bevitt állataik és felszerelésük értékét. Szomorú János 18 holdas középparaszt 15.680 forintot fog kapni és ebből 4.437 forintot belépésekor már ki is fizettek neki.

Az új belépők a város hangosírójában beszámolnak dolgozó parasztársaiknak első élményeikről. Ezeknek a beszámolóknak hatása alatt írta alá a belépési nyilatkozatot Lédéci Józsefné, 9 holdas dolgozó parasztasszony és még többen mások.

Hétfőn 91 dolgozó paraszt írta alá a belépési nyilatkozatot.

A keddi nap újabb sikereket hozott, délre 21-en léptek be, két órákor már 28 volt az új belépők száma, félháromkor pedig már 38. /MTI/

Két feketecséplést elősegítő cséplőgépellentört ítélte el a szombathelyi megyei bíróság

i vid SJ/ H/ Mk IG M₁ Ni 3 3

Szergény községben Csótár Gyula kemencessömjéni lakos és Kiss István cellőmölki lakos cséplőgépellentörök összejátszottak Berecz Gyula 34 holdas kulákkal, így az két zsák gabonát mázsálás nélkül cséplentett el. Ezenkívül még 14 helyen segítette elő a két lelkiismeretlen cséplőgépellentör a feketecséplést. A szombathelyi megyei bíróság Csótár Gyulát háromévi és hathónapi börtönre, valamint 1500 forint pénzbüntetésre ítélte, Kiss István kétévi börtön- és ezer forint pénzbüntetését kapott. Rövidesen Berecz Gyula kulák is bíróság elé kerül. /MTI/

TI

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1951. augusztus 29.

17 óra 35 perc

Hírek a főváros kerületeiből

1 M6/HK/PE FT K 4, 3

A III. kerületi tanács augusztus 29.-én adta át a Bécsi-ut 102. szám alatti új körzeti orvosi rendelőt.

X X X

A XII. kerületi Fodrász Kisipari Szövetkezet az Alkotás-u. 13.sz. alatti fiókban gyermekek számára külön részleget rendezett be. A XII. kerületi Fodrász KSz tervbe vette egy uttörő fodrász-üzlet létesítését a kerület egyik forgalmas részén. A terv szerint a falakon gyermekmesék festett mozzanatai és az üzletben játékok szórakoztatják majd a gyermekeket.

X X X

A XII. kerületi tanács végrehajtó bizottsága kezdeményezésére az "Építsük, szépítsük iskoláinkat"-mozgalom keretében, a szülői munkaközösségek vezetésével a kerület dolgozói társadalmi munkában vállalták, hogy a tanév kezdetéig rendbehozzák a kerület öt iskoláját.

X X X

A III. kerületi tanács kezdeményezésére az elmúlt iskola-év befejeztével a kerület üzemei vállalták egy-egy iskola patronálását. E mozgalom eredményeként a kerületben valamennyi iskola már kifestve, tatarozva, rendben várja a tanulókat. A mozgalomba bekapcsolódtak a szülői munkaközösségek és az iskolák dolgozói is, akik jó munkát végeztek. Szabó Imre, a Kiscelli-uti iskola hivatalsegédje a butorzatok, valamint a záruk rendbehozásával több mint ötezer forint értékű munkát végzett.

X X X

A XI. kerületi Kisipari Termelő Szövetkezetek szeptember 14.-17.-ig kiállítást rendeznek a Gellért Szálló nagytermében. A kiállításon bemutatják a kisipari termelők szövetkezeti mozgalom fejlődését. Szemléltető rajzok és grafikonok ábrázolják a Gazda-mozgalom eredményeit a szövetkezetekben. Szeptember 16.-n a kerületben szövetkezeti napot rendeznek, melynek keretében a szövetkezetek sportolói és kulturosoportjai bemutatókat tartanak. /MTI/

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége

MNDSZ & PE FT K

szeptember 3.-án budapesti székházában /Museum-u.7./ kibővített országos vezetőségi ülést tart. Az ülés napirendje: 1. Vass Istvánné beszámolója az MNDSZ eddigi munkájáról és további feladatairól. 2. Kovács Tiborné beszámolója az MNDSZ nőküldöttség lengyelországi tapasztalatairól. /MTI/

B 29. kiadás

1951. augusztus 29.

17 óra 45 perc

Pámer Lajos parasztküldöttük beszámolója nyomán állattenyésztő tszcs-t alakítanak a bakonytamási dolgozó parasztek

Ö V I D K Á / M k M i N i 4 3

Pámer Lajos bakonytamási dolgozó paraszt hazatérése óta állandóan és szívesen számol be dolgozó társainak uti-élményeiről, a Szovjetunióban szerzett tapasztalatairól. A szovjet kolhozok gazdaságát fényképeken mutatja be. Elmondotta a többi között, hogy a csohi "Sztálin" nevű kolhozban hogyan tenyésztik ki a kolhozviszonyoknak, éghajlati körülményeknek legjobban megfelelő állatfajokat. A kis hegyi juhokból kitenyésztettek egy nagytestű, 5-6 kiló gyapjut hozó juhajtát. Az egyébként kevés tejhozamu hegyi tehének a szakszerű egyedi takarmányozással és gondozással napi 25-30 liter tejet adnak.

A bakonytamási dolgozó parasztek már korábban elhatározták, hogy termelőcsoportot alakítanak. Küldöttük beszámolója után úgy döntöttek, hogy a csoport fő üzeméga az állattenyésztés lesz. Rét és legelő bőségesen áll a község rendelkezésére.

Pámer Lajos elmondotta azt is, hogy Gruziaiban a cinendari szovhoz 1500 hektáros szőlőültetvényében már a szőlőművelést is géppel végzik. A szőlősorokat kétnégy méteres távolságra ültetik és a töltévság is közel egy méteres. Így a szőlő kapálását és gyomtalanítását is kisméretű traktorok végezhetik. Szőlőtermésük a múlt évben hektáronként 80 mázsa volt, az idén 100 mázsát várnak. Meglátogatták a szovhoz hatalmas borpincéjét is, ahol legalább három évig érlelik a borokat.

Balkány

Község küldöttét, Balázs Annát egymás után keresik fel kérdéseikkel a dolgozó parasztek.

Beszélg nekünk az öregekről - Kéri Ferenci György loholdas dolgozó paraszt, aki már elmúlt 50 éves.

- Jó dolga, biztos élete van az öreg kolhozparasztnak - számol be a látottakról Balázs Anna. - A sztavropoli körzet Sztálinról elnevezett kolhozában az egyik öreggel beszélgettünk. Elmosolyodott, amikor megkérdeztük, elég-e az öregségi járadék. Csak annyit mondott: "Elképzelhetik-e az elvtársak, hogy nekem ne adja meg a kolhoz mindazt, amire szükségem van, amikor öt fiam és 12 unokám dolgozik a kolhozban? Ha úgy látnák, hogy kevés a két százalék a kolhoz jövedelméből az öregek eltartására, taggyűlésen javasolnák, hogy emeljék fel három, vagy ha kell, négy százalékra".

- Az öregek sok helyen méhészkednek. A Dimesbeki szovhoznak négyezer méhesaládja van. Egy-egy idős szovhoztagnak 150-200 családot gondoz. Havi fizetésük 350 rubel és ezenfelül természetben naponta 50 deka mézet kapnak. A méhkaptárakat teherautókon odaszállítják, ahol virágzik a mező. Ezzel a módszerrel elérik, hogy évente négyszer pergetnek, emellett a méhek olyan jól elvégezik a beporzást, a megtermékenyítést, hogy a növények termés hozama lényegesen emelkedik. A kísérletek azt mutatták, hogy például a lucernánál ilyen esetben kétszeresére emelkedett a termés hozam. A legtöbb méhészaládonként 40 kiló méztermést ért el. Ezek a méhészek a 350 rubeles havi fizetésükön felül még ezer rubel prémiumot kaptak. /MTI/ Π

B .. kiadás

1951. augusztus 29.

17 óra 45 perc

A minisztertanács augusztus 20. -i vándorászlajáért folyt verseny vége. eredménye a magasépítő iparban

Vár/Szl/Mk HCN,

Az építőipari dolgozók lelkes versenyben küzdöttek a minisztertanács augusztus 20. -i vándorászlajáért. A magasépítőipari dolgozók 80 százaléka vett részt a versenyben, olyan nagy arányban, mint eddig még soha. A versenyszakaszc végeredménye a minisztérium és a szakszervezet együttes értékelése alapján a következő:

Gyárépítés

Az első helyet a 21. számú Allami Építőipari Tröszt Gyöngyösi Váltó és Kitérőgyár építkezése nyerte, amely egyuttal megszerezte a minisztertanács építőipari vándorászlaját is. A verseny időszaka alatt tervét 146 százalékra teljesítette. Kezdeti kilénc-heti lemaradását benozta és a határidőt 15 nappal megrövidítette. A dolgozók átlagteljesítménye fokozatosan emelkedett és a verseny-szakasa végére elérte a 164 százalékot. Az Alkotmány Ünnepe tiszte-letére a dolgozók 98.5 százaléka tett szocialista kötelezettségvállalást. Felajánlásukat 790 százalékra teljesítették, a beruházási összeg 12.7 százalékát megtakarították. Az építkezés sztahanovista munkahely lett.

A második helyezést a 22. számú Allami Építőipari Tröszt tószegi építkezése nyerte.

Lakásépítés

A 43. számú Allami Építőipari Tröszt kalocsai munkahelye lett az első, mert tervét a versenyszakaszban 120 százalékra telje-sítette. A verseny folyamán a dolgozók 172 százalékos átlagteljesítményt értek el, 98 százaléka vett részt a versenyben. Vállalásukat 142 százalékra teljesítették, az előirányzott anyag 11 százalékát meg-takarították.

Második helyezett a 41. számú Allami Építőipari Tröszt Bócsai-uti építkezése.

A szerelőiparban

A Villanszerelő Vállalat lett az első. Tervét 106 százalékra tel-jesítette. A versenyszakaszban a szállítási költségek csökkentésével 202 ezer forintot takarítottak meg. A szerelőipari vállalatok között elsőnek szervezték meg, szovjet tapasztalatok alapján az ország külön-böző részében lévő munkahelyeiről a levelező távoktatást.

Második az Épületszerelő Vállalat.

A lakatos iparban

A "Fém munkás" Alumínium és Acélszerkezetek gyára lett az első, 115 százalékos tervteljesítéssel. Anyagtakarékossági felajánlását 345, összes felajánlását 153 százalékra teljesítette. Öt vagon hulladékva-sat feldolgoztak, 37 vagon vasat megtakarítottak.

Második lett a Miskolci Épületvasszerkezeti Vállalat.

/folyt.köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1951. augusztus 29.

17 óra 45 perc

Hogyan hasznosítja a Szovjetunióban szerzett tapasztalatait Kaszapovics András, a kátolyi "December 21" tsz elnöke

1 Vid SJ/Jné M. N. 4,4 P ó s,

Még nincs három hete, hogy hazatért falujába Kaszapovics András parasztküldött, a kátolyi "December 21" tsz elnöke, a termelészövetkezet életén és munkáján azonban máris meglátszik, hogy a Szovjetunióban járt elnökük jól hasznosítja a kolhozokban szerzett tapasztalatait.

A kátolyi termelészövetkezeti tagok mindig büszkék voltak arra, hogy csoportjukban jól szervezték meg a munkát. Kaszapovics András beszámolója után azonban kiderült, hogy nem is egészen így áll a dolog. A kolhozokban nemcsak a brigádvezetők tudják jóelőre, hogy mikor, hová, milyen munkára kell menniök, hanem tudják a munkacsapatvezetők és a munkacsapatok tagjai is. A kátolyi csoporttagok csak egy nappal előre számolhattak, a kolhozparasztok akár hetekkel előre is megmondják, mit fognak csinálni. A brigádoknak egyéni felelősségre adják át a földeket és egy-egy területet mindig ugyanaz a brigád munkál meg. A "December 21" tsz tagjai most elhatározták, hogy az elkövetkezendő hónapokban már ők is a kolhozok példájára bontják fel a terveket és szervezik meg munkájukat.

Nagy gondot okozott eddig a szövetkezet tagjainak az is, hogyan tudnák házilag előállítani azt a közel félmillió téglát, ami az építkezésekhez kell. A kátolyi csoporttagok ugyanis még az év elején elhatározták, hogy a cséplés befejeztével 50 férőhelyes tén és 20 férőhelyes lóistállót, 100 sertés részére hizlaldát, fiasztatót, valamint két silót építenek.

Kaszapovics András a legutóbbi csoportértékezleten elmondta, hogy az "Északi sarkcsillag" kolhozban érdekes készüléket látott, amelynek segítségével a kolhozparasztok a téglához szükséges sarat készítik elő. Egy kb. két hektóliteres fahordó körül ló járt körbe-körbe és a hordó közepéről kiálló vasrudat forgatta. Két ember lapátolta a hordóba a sarat, alul pedig állandóan ömlött a hordóból a finomra kikevert téglához való anyag.

- A hordóba benézve - mesélte tovább Kaszapovics András - láttam, hogy a ló által forgatott vasrudra 25 cm hosszúságú kanalat erősítettek. Ezek a kanalak dagasztották a téglához való anyagot. Az egyszerű gép mellett dolgozó két ember 40.000 téglát készített naponta.

A termelészövetkezet tagjai nyomban elhatározták, hogy kipróbálják ezt a készüléket. A gép segítségével már az első napon több mint 20.000 téglát gyártottak a "December 21" tsz tagjai. El is határozták, hogy még az idén annyi téglát készítenek, hogy abból új családi házakat is építhessenek a kátolyi tsz-tagok. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1951. augusztus 29.

186ra — perc

/A minisztertanács augusztus 20.-i...folyt./ vár/Szl/M: HK N1

A mész- és cementgyártó iparban az Etermit Művek nyerte el az első helyet, 115 százalékos tervteljesítéssel. A dolgozók a Gazda-mozgalomban 750 ezer forintos megtakarítást értek el.

Második a Tatabányai Cement- és Mészművek.

A tégla- és cserépiparban a Kőbányai Téglagyár lett a győztes. Tervét 123 százalékra teljesítette. A verseny során 107/forint értékű anyagot takarítottak meg a dolgozók. Második a Bécsi-uti téglagyár.

Az épületasztalos iparban a Budapesti Épületasztalos Ipari Vállalat lett az első. A dolgozók hét ujitás bevezetésével 37 ezer forint értékű anyagot takarítottak meg. A vállalat tervét túlteljesítette.

Második a Székesfehérvári Épületasztalos Ipari Vállalat.

/MTI/

A Fővárosi Villamosvasút közli

k Kar/Jné/Mk N1

hogy augusztus 31.-én este 22 óra 30 perctől üzemzárlatig a Rákóczi-ut és a Múzeum-krt keresztezésénél vágányjavítási munkák miatt a 22-es villamosjárat a Közvágóhid és Kálvin-tér között, a 44-es villamosjárat a Bosnyák-tér és Boráros-tér között, a 49-es villamosjárat Kelenföldi pu és Nagyvárad-tér között, a 67-es villamosjárat Rákospalota pestújhelyi végállomás és Baross-tér között a 75-ös villamosjárat a Keleti pu. indulási oldal és a Rákóczi-ut-Múzeum-krt.-sarak között közlekedik.

A Marx-tér és Kálvin-tér közötti vonalon 22 óra 30 perctől üzemzárlatig a 49-es villamosjárat pótlására "v" jelzésű autóbuszokat állítanak forgalomba.

A 44-es és 49-es éjjeli villamosjárat forgalmát a Rákóczi-ut és a Múzeum-krt keresztezésénél átszállással bonyolítják le. /MTI/

Hatvan "termelőszövetkezeti város" lett

i vid FM Mk M1 K 3 4

H a t v a n

ØHatvan

Hatvan város dolgozó parasztságának 90 százaléka, 603 dolgozó parasztcsalád, a társasgazdálkodás útjára lépett. A dolgozó parasztságnak a közös gazdálkodás felé az utolsó két héten indult meg elsöprő erővel. A "Dózsa" III. típusú termelőszövetkezeti csoport megkötözte tagságát. A "Petőfi" I. típusú csoport ötszörösére, a Rákóczi I. típusú csoport háromszorosára növekedett. A meglévő csoportokon kívül "Kossuth" névvel új I. típusú termelőszövetkezeti csoport alakult. - A begyűjtés állása Hatvan városban augusztus 29.-én 97%. A népnevelők harcba indulnak azért, hogy a termelőszövetkezeti városok történet fejlesztés után tulszárnyalja begyűjtési előirányzat. /MTI/

Az "ötéves Terv" kiállítás bemutatja: hogyan fejlődik a vidéki városok közlekedése

i vár/TI/Mk NL N1 4 3

A felszabadulás előtt a Horthy-fasiszta rendszer nem törődött a vidéki városok és általában a vidék közlekedésével. Villamos csak néhány nagyvárosban volt, ott is kimustrált közlekedési eszközökkel bonyolították le a forgalmat, a helyi szállítást a magánvállalkozók drágán végezték.

A felszabadulás után jelentősen javult a vidéki városok közlekedése. Megjelentek a vidéken is az új taxik, amelyek a fővárosi tarifák szerint bonyolítják le a forgalmat. Az ötéves terv során a fejlődés ezen a téren is nagyarányú lesz. Ezt mutatja be az "ötéves Terv" kiállítás. Az 1949 évi-hez viszonyítva 1954-re a vidéki villamosforgalom 274 százalékra növekszik. Jelentősen bővül a taxi-forgalom is: a kocsik száma csaknem háromszorosára emelkedik. A MAV-UT szintén tovább bővíti távolsági autóbusszforgalmi hálózatát. A kocsik száma 1954-ig 255 százalékkal növekszik és az ötéves terv utolsó évében már hétszer annyi utast tudnak szállítani, mint 1949-ben. /MTI/

Bács-Kiskun és Pest megye dolgozó parasztsága a begyűjtési terv telteljesítését fogadta meg Rákosi Mátyásnak.

ö vid Mk M1 N1 3 3

Bács-Kiskun megye dolgozó parasztsága abból az alkalomból, hogy egész évi gabonabegyűjtési tervét teljesítette, táviratot küldött Rákosi Mátyásnak, a magyar nép győzelmeinek szervezőjéhez.

"A versenyben élenjáró járásaink és közlégeink magyar és népi dolgozói testvéri összefogással kemény, de sikeres harcot vívtak a véreskezű amerikai imperialisták zsoldjában álló kulák, klerikális ellenességgel szemben - mondja a többi közt a távirat. - Megyénk dolgozó parasztsága nevében ígérjük, hogy ezt a harcot továbbfolytatjuk. Ígérjük, hogy a megyénk határain ólálkodó háborus provokátoroknak, Titónak és bandájának azzal válaszolunk, hogy Rákosi elvtárs bölcs utmutatásait követve, továbbküzdünk begyűjtési tervünk telteljesítéséért, a kenyér- és takarmánygabona-főleségek további felvásárlásáért, az őszi termények, különösen a kukorica, napraforgó, hus és zsír begyűjtésének sikeréért."

A postmegyei dolgozó parasztsók népünk szeretett vezéréhez intézett táviratukban következőket írják a többi között:

"Dolgozó parasztságunk Pártunk iránymutatását követve odaadó lelkesedéssel teljesítette hazafias kötelességét. Elősegítette az elért eredményt tanácsaink és tömegszervezeteink egyre javuló munkája.

Post-megye pártszervezetei, tanácsai, tömegszervezetei és egész dolgozó népe tudatában vagyunk annak, hogy begyűjtési tervünk teljesítésével és telteljesítésével erősítjük hazánkat, békénként folytatott harcunkat és elősegítjük felemelt ötéves tervünk idő előtti megvalósítását. Ezért a mai naptól még fokozottabban küzdünk többletvállalásunk és begyűjtési tervünk telteljesítéséért." /MTI/ TL

B 33. kiadás

1951. augusztus 29.

18 óra 12 perc

Az "ötéves Terv" kiállítás bemutatja: hogyan fejlődik a vidéki városok közlekedése

i vár/TI/Mk NL Ni 4 3

A felszabadulás előtt a Horthy-fasiszta rendszer nem törődött a vidéki városok és általában a vidék közlekedésével. Villamos csak néhány nagyvárosban volt, ott is kimustrált közlekedési eszközökkel bonyolították le a forgalmat, a helyi szállítást a magánvállalkozók drágán végezték.

A felszabadulás után jelentősen javult a vidéki városok közlekedése. Megjelentek a vidéken is az új taxik, amelyek a fővárosi tarifák szerint bonyolítják le a forgalmat. Az ötéves terv során a fejlődés ezen a téren is nagyarányú lesz. Ezt mutatja be az "ötéves Terv" kiállítás. Az 1949 évi-hez viszonyítva 1954-re a vidéki villamosforgalom 274 százalékra növekszik. Jelentősen bővül a taxi-forgalom is: a kocsik száma csaknem háromszorosra emelkedik. A MÁVAUT szintén tovább bővíti távolsági autóbuszforgalmi hálózatát. A kocsik száma 1954-ig 255 százalékkal növekszik és az ötéves terv utolsó évében már hétszer annyi utast tudnak szállítani, mint 1949-ben. /MTI/

Bács-Kiskun és Pest megye dolgozó parasztsága a begyűjtési terv telteljesítését fogadta meg Rákosi Mátyásnak.

8 vid Mk Mi Ni 3 3

Bács-Kiskun megye dolgozó parasztsága abból az alkalomból, hogy egész évi gabonabegyűjtési tervét teljesítette, táviratot küldött Rákosi Mátyásnak, a magyar nép győzelmeinek szervezőjéhez.

"A versenyben élenjáró járásaink és közönségeink magyar és általánosan dolgozó testvéri összefogással kemény, de sikeres harcot vívtak a véreskező amerikai imperialisták aszoldjában álló kulák, klerikális ellenéggel szemben - mondja a többi közt a távirat. Megyénk dolgozó parasztsága nevében ígérjük, hogy ezt a harcot továbbfolytatjuk. Ígérjük, hogy a megyénk határain ólálkodó háborus provokátoroknak, Titónak és bandájának azzal válaszolunk, hogy Rákosi elvtárs bölcs utmutatásait követve, továbbküzdünk begyűjtési tervünk telteljesítéséért, a kenyér- és takarmánygabona-főleségek további felvásárlásáért, az őszi termények, különösen a kukorica, napraforgó, hus és zsír begyűjtésének sikeréért."

A postmegyei dolgozó parasztek népünk szeretett vezéréhez intézett táviratukban következőket írják a többi között:

"Dolgozó parasztságunk Pártunk iránymutatását követve odaadó lelkesedéssel teljesítette hazafias kötelességét. Elősegítette az elért eredményt tanácsaink és tömegszervezeteink egyre javuló munkája.

Post-megye pártszervezetei, tanácsai, tömegszervezetei és egész dolgozó népe tudatában vagyunk annak, hogy begyűjtési tervünk telteljesítésével és telteljesítésével erősítjük hazánkat, békénként folytatott harcunkat és elősegítjük felemelt ötéves tervünk idő előtti megvalósítását. Ezért a mai naptól még fokozottabban küzdünk többletvállalásunk és begyűjtési tervünk telteljesítéséért." /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1951. augusztus 29.

18 óra 50 perc

Darvas József közoktatásügyi miniszter nyitja meg a hetedik szabad könyvnapot

k AKV M/Mk FT K

Az idei, hetedik szabad könyvnap ünnepélyes megnyitója az Írószövetség Nemzeti Színházánál felállított könyvsátránál lesz augusztus 31.-én délelőtt 11 órakor. Ünnepi beszédet mond Darvas József közoktatásügyi miniszter, a Magyar Írók Szövetsége elnöke.

A tömegszervezetek és a honvédség központi sátrainál ugyancsak lesznek ünnepélyes megnyitók. A honvédség November 7.-téri sátránál augusztus 31.-én délután 5 órakor Hidvégi Ferenc ezredes, az MSZT Keleti-pu. előtti központi sátránál délután félhatkor Kelen Béla, az MSZT főtíkára, az MNDSZ Uránia-mozi előtt /Rákóczi-ut/ álló könyvsátránál délután félhat órakor Erdei Lászlóné, az MNDSZ főtíkárhelyettese, a SZOT-nak a Rákosi Művek I-es kapujánál álló könyvsátránál délután félnégy órakor Szabó László a Vasas Szakszervezet elnöke mond ünnepi megnyitó beszédet. Ugyancsak ünnepélyes megnyitó lesz augusztus 31.-én délután 6 órakor a DISz Kálvintéri központi könyvsátránál. /MTI/

A Budapesti Műszaki Egyetem

§ Mk FT K

1951/52. tanévet megnyitó ünnepélye a délelőtti és az esti oktatásban résztvevők részére egyöntetűen szeptember hó 8.-án, szombaton délután 3 órakor lesz az egyetem aulájában. /MTI/

Országos Matematikai Konferencia szeptember 2.-án és 3.-án

k Sr/Ti/Mk Di K

A közoktatásügyi minisztérium és a Bolyai János Matematikai Társulat szeptember 2.-án és 3.-án Országos Matematikai Konferenciát rendez 200 meghívott matematika tanár részvételével. Darvas József közoktatásügyi miniszter nyitja meg a konferenciát, amelyen megtárgyalják a matematikaoktatás hiányosságait, továbbá tisztázzák az általános és középiskolai matematikaoktatás legfontosabb nevelési és módszertani kérdéseit. A konferencia második napján iskolafajták szerint külön-külön csoportokban beszélnek meg a szaktanárok az egyes iskolafajok matematika-tanításának problémáit. /MTI/

B 35. kiadás

1951. augusztus 29.

21 óra 10 perc

Kiss Árpád könnyűipari miniszter átadta a minisztertanács zászlaját a Szegedi Textilkombinát dolgozóinak

t Vid Li/Jné/Mk Ni

Szerdán délután adta át Kiss Árpád könnyűipari miniszter a minisztertanács zászlaját és a 80.000 forint pénzjutalmat a Szegedi Textilkombinát dolgozóinak, akik az augusztus 20.-i versenyben a legjobb eredményt érték el a könnyűipari és élelmezésipari üzemek közül.

Az átadási ünnepségre több fővárosi és vidéki textilüzem dolgozói küldték el sztahanovistáikat. A megjelenteket Róna Imre vállalatvezető üdvözölte, majd Kiss Árpád könnyűipari miniszter mondott beszédet.

- A Szegedi Textilkombinát termelési sikerei nagy politikai győzelmet is jelentenek. Ez a győzelem csapás az imperialisták háborus terveire s ez a csapás itt a déli határok közelében a titoista banditák fején csattant legerősebben.

A győztes üzem termelési eredményeit ismertetve Kiss Árpád miniszter elmondotta, hogy a Szegedi Textilkombinát dolgozói 142 százalékra teljesítették mennyiségi felajánlásukat, anyagtakarékosági felajánlásukat pedig 126 százalékra. Munkahelyi ártákosokkal, a munkamódszerátadás kiszélesítésével megjavították a fonal minőségét is: azakító szilárdságát az első negyedévhez viszonyítva júliusban 5.6 százalékkal növelték, a formahibás köpszők számát pedig az első negyedévhez viszonyítva augusztus első napjában 64.6 százalékkal csökkentették.

Ezután arról a felbecsülhetetlen segítségről szólt a miniszter, amelyet a Szovjetunió nyújtott az üzemnek. Altuchov szovjet főmérnök többször is szántalan kérdés megoldásához segítette hozzá az üzemet.

- A nagyszerű eredmények másik forrása -hangulyozta, - Pártunk irányító, felvilágosító, mozgósító és nevelő munkája. Pártunk szavára, a kommunisták példáját követve, szárnyalták túl régi teljesítményeiket az üzem dolgozói és Pártunk szavára javították meg a munkafegyelmet.

Az augusztus 20.-i versenyszakasz - fejezte be beszédét - dolgozó népünk alkotó erejének újabb fényes bizonyítéka. A verseny most tovább folyik. További feladatunk az, hogy még nagyobb erővel gyirközzünk neki az 1951 évi tervek maradéktalan teljesítésének, a Pártunk II. Kongresszusa által elének tűzött feladatok jó megvalósításának.

A minisztertanács hatalmas, a Népköztársaság címerével átszőtt selyemzászlaját, Bakaity Vera sztahanovista fonó vette át az üzem dolgozói nevében Kiss Árpád könnyűipari miniszter-től.

- Ez a zászló további termelési sikerekre ösztönöz bennünket - mondta és dolgozó társai nevében felajánlotta, hogy ebben a hónapban 3000 kiló előfonalat termelnek terven felül és 150 tonna pamutot takarítanak meg az év végéig.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36.kiadás

1951. augusztus 29.

21 óra 15 perc

/Kiss Árpád könnyűipari miniszter átadta....folyt./ t v id Li/Jné/Mk Ni

Zombori János a csongrádmegyei és a szegedi pártbizottság nevében köszöntötte az üzem dolgozóit, majd Döbrentei Károly, a Textilszakszervezet főtitkára hangsúlyozta, hogy az újabb termelési sikerek is bebizonyították: az üzem dolgozói méltó gazdái a kiváló szovjet gépeknek. Hatalmas tapsviharral fogadták a dolgozók Altuchov szovjet főmérnököt, aki további sikerekre buzdította a munkásokat, mérnököket a tervelőirányzat teljesítéséért.

Ezután Kiss Árpád könnyűipari miniszter átadta a 80.000 forint pénzzutalmat, amelyből 45.000 forintot a legjobbak jutalmazására fordítottak, 35.000 forintból pedig az üzem szociális és kulturális berendezéseit tökéletesítik. A nagy fonóteremben hangszórót szerelnek fel, a kultúrterembe 100 darab széket és függönyöket vásárolnak, kiegészítik a könyvtárat, az orvosi várószoba berendezését és az üzemi ebédlő felszerelését is.

A legjobbak fizikai és műszaki dolgozók fejenként 2000 forint jutalmat kaptak. Így a többi között Káty Margit aztahanovista fonónő, Ocskó Erzsébet fonónő és Csepregi Győző főmérnök részesült 2000 forint pénzzutalomban. Kóuba Vilmos főművezető, a Gazda-mozgalom kiterjesztésének egyik legjobb harcosa ezer forint pénzzutalmat kapott. Rajtuk kívül mintegy 80 dolgozó részesült jutalomban.

A lelkes ünnepről a dolgozók táviratban üdvözölték Rákosi Mátyást, népünk szeretett vezérét. A táviratban megfogadták, hogy további munkasikerekkel erősítik a békefront magyar szakszát. /MTI/

A Szerkesztőség figyelmébe!

N₁/Mk Ni

B 32.kiadásunk harmadik híre /Hatvan "termelőszövetkezeti város" lett/ helyesen így kezdődik:

Hatvan városában 778 dolgozó parasztcsalád a társasgazdálkodás útjára lépett. Ezzel Hatvan termelőszövetkezeti város lett. A dolgozó parasztok áramlása....

V

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 37. kiadás

1951. augusztus 29.

21 óra 20 perc

Időjárásjelentés

a: Mk/Mk Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 29.-én, szerdán este 21 órakor:

Párás, meleg idő

A hűvös cseáni léghullámok csak érintve Nyugat-Európát északkelet felé haladnak. Közép-Európába, délnyugati széllel meleg levegő áramlik s sok helyen elérte a hőmérséklet még Csehországban is a 29-30 fokot. Hazánkban is folytatódott szerdán a meleg idő. A levegő nap közben 28-30 fokig melegedett fel. Felhő országszerte csak a déli-délutáni órákban volt és belőle csapadék eddig sehol sem esett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 23 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás . . . csütörtök estig: Kevés felhő, csapadék nem valószínű, mérsékelt déli-délnyugati széllel tovább tart a pár s meleg idő. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: reggel 18, délután 30 fok körül. /MTI/

V é g e .

TL